
Informační měsíčník občanů Semilska Cena 8,– Kč

Ročník XIII.
číslo 5 (163)

Úterý 31. května 2005

PŘÍŠTÍ ČÍSLO
VYJDE 

VE ČTVRTEK
30. ČERVNA 

• • •
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Myšlenka
měsíce

„Všechno, co se dá spravit
penězi, je laciné.“

E. M. REMARQUE

Na Semilsku 
padají 

alkoholové 
„rekordy“

Před několika týdny padly
v okrese Semily hned dvakrát za
sebou nelichotivé „rekordy“, pokud
jde o množství alkoholu v krvi řidi-
čů motorových vozidel. Oba tyto
případy byly zachyceny v rámci
dopravně bezpečnostních akcí.
Poprvé se tak stalo 19. dubna, kdy
byla řidiči při dechové zkoušce
v Semilech naměřena hodnota 3,95
promile alkoholu v krvi, hned násle-
dující den však dalšímu kontrolova-
nému řidiči osobního automobilu
bylo při dechové zkoušce naměřeno
dokonce 4,19 promile! Policisté byli
přesvědčeni, že k „překonání“ tak
mimořádně vysokých hodnot patr-
ně hned tak nedojde, ale mýlili se.
Stačil pouhý měsíc…

V neděli 15. května došlo
v katastru města Semily k doprav-
ní nehodě, od které řidič osobního
automobilu ujel. Při vyšetřování
byli policisté po chvíli druhým
účastníkem nehody upozorněni, že
vozidlo, které nehodu zavinilo, při-
jíždí v opačném směru. Řidič ale
na znamení k zastavení nereagoval
a byl zastaven až po pronásledová-
ní policejním vozidlem. Šokem pro

(Pokračování na str. 7)

Gratulace 
Jizerce a jejím 
sbormistrům

Dvěma úspěšnými koncerty kul-
minovaly 20. a 21. května oslavy 40.
výročí založení sboru Jizerka. V kos-
tele sv. Petra a Pavla spolu s Jizerkou
zářila skvělá česká sopranistka Zde-
na Kloubová, vzácný host z Národ-
ního divadla. Koncert byl přehlídkou
skladeb mimořádných duchovních
rozměrů i obtížnosti, a to od rene-
sance až po současnost, až ke spiri-
tuálům a dokonce až ke všeobecně
oblíbeným melodiím A. L. Webera
z muzikálu Jesus Christ Superstar.
A druhý den, v sobotu, aplaudoval
k prasknutí zaplněný sál KC Golf
zcela jinému programu, když spolu
s Jizerkou zpívaly i přípravné sbory
Sedmikráska (sbormistryně Iva
Srbová, klavír Z. Novotný, flétna P.
Bartoňová) a Čekanky, tentokrát
řízené A. Brádlovou, smíšený sbor
s pěkným sólem H. Jíny a v závěru
pořadu se zaskvěly i bývalé hvězdy
a hvězdičky Jizerky.

Na obou koncertech zazněly svě-
tové premiéry upravených skladeb
Milana Uherka pro Jizerku (v koste-
le cyklus A. Vivaldiho, v KC Golf
„Boleráz“, úprava lidové písně, sólo
K. Jakubů). Nadia Ladkany, mezzo-
sopranistka, sdělila svým krásným
zpěvem všem přítomným v Ebenově
skladbě Air z „Mudrosloví“ starově-
kou Catonovu pravdu, dnes platnou
nad jiné: „Vyvaruj se přílišného,
z drobných radostí se těš!“ Aplaus
a nadšené skandování diváků pak
sklidily sólistky Jizerky K. Hudská, J.
Maierová a P. Erbanová (O. Mácha
„Hoj, hura hoj“), P. Erbanová (Songs
of Sanctuary) v opravdu působivém
aranžmá a opět N.Ladkany za Webe-
rovo „Memory“ z muzikálu „Cats“.
Své dětství v Jizerce si připomněl
Karel Jakubů, když řídil a zpíval
„Zkoušku na koncert“ (anonym),
jako před dvanácti lety na turné
Jizerky po Francii, tenkrát ovšem
před 15 tisíci diváky v amfiteátru
Zenit v Nancy. Nyní svým vyspělým
barytonem potěšil diváky na koncer-
tě v KC Golf. A co nádherný a neza-

(Pokračování na str. 10)

Nová budova městského
úřadu bude slavnostně 

otevřena v pátek 17. června
Dvě výše uvedené fotografie vznikly s odstupem přibližně jednoho roku.

Dokládají nejen změny, kterými prošel výrobní objekt firmy Vista v době
svého přetváření do podoby nového sídla městského úřadu, ale i viditelnou
změnu tváře této části semilského náměstí. Konstatujme tedy, že rekon-
strukční práce dospěly do svého úplného závěru, a současně prozraďme:
v pátek 17. června v 10.30 hod. bude za účasti veřejnosti, představitelů samo-
správy i státní správy a řady hostů nová budova městského úřadu slavnost-
ně otevřena. V rámci slavnostního otevření budou mít občané města i jeho
okolí také možnost nahlédnout do vnitřních prostor budovy.

Úřad začne sedmadvaceti tisícům obyvatel města i spádové oblasti tzv.
„malého okresu“ naplno sloužit v pondělí 20. června. Podrobnější informa-
ce o stěhování městského úřadu a rozmístění jeho jednotlivých agend při-
nášíme uvnitř čísla. (bam) (FOTO: archiv MIS)
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Provoz městského úřadu v nové budově
Už v minulém čísle Semilských novin jsme informovali o termínech přemís-

tění jednotlivých agend městského úřadu do nové budovy čp. 63 na Riegrově
náměstí. Ještě jednou upozorňujeme občany města i okolních spádových obcí,
že posledním úředním dnem na stávajících pracovištích (tj. okresní archiv, ředi-
telství Policie ČR, čp. 74 v Husově ulici a čp. 113 na Komenského náměstí) bude
pondělí 13. června. Ve dnech 14. - 17. června dojde pak ke stěhování všech pra-
covišť do nové budovy, a proto bude zrušen pro veřejnost úřední den 15. června.

Uskuteční-li se stěhování bez
neočekávaných událostí, budou
úředníci moci - už v nové budově -
poskytovat občanům služby v plném
rozsahu opět od pondělí 20. června.
Nejsložitější patrně bude propojení
informačních technologií s ústřed-
ními evidencemi, při kterém nelze
zcela vyloučit komplikace. Spoluob-
čany bychom proto v takovém pří-
padě rádi požádali o nutnou míru
tolerance a trpělivosti.

A co vše bude soustředěno do
nové budovy?

V přízemí najde veřejnost odbor
správní. Jeho součástí jsou podatel-

na, ověřování podpisů a listin, mat-
rika, cestovní doklady, občanské
průkazy a evidence obyvatel. Odbor
dopravy bude v přízemí zajišťovat
evidenci řidičů a vozidel a silniční
správní agendu, sociální odbor zde
soustředí kurátorky, agendu zdra-
votně postižených občanů a agendu
nezletilých a mladistvých.

V prvním patře najde zázemí celý
odbor životního prostředí s přenese-
nou státní správou, dále stavební
úřad včetně archivu a kompletní živ-
nostenský úřad. Občané v prvním
patře najdou též agendu sociálních
dávek a agendu přestupků (občan-

skoprávní spory i přestupky vychá-
zející z provozu na pozemních komu-
nikacích).

Beze změny zůstává číslo tele-
fonní ústředny (481 629 211), která
bude společná pro obě budovy, změ-
ny nenastanou ani u adres elektro-
nické pošty.

Časté jsou v této době dotazy, zda
stávající radnice neosiří. Nikoliv.
I nadále zde zůstanou soustředěny
veškeré činnosti týkající se samos-
právy města a navíc i odbor majet-
koprávní. V přízemí radnice proto
občané najdou agendy nemovitého
i movitého majetku města, bytové-
ho a nebytového fondu i veškerých
místních poplatků (včetně poplat-
ků za komunální odpad).

Dodejme ještě, že oproti původní
vizi zůstane v budově radnice také
centrální pokladna.

JOSEF MATURA,
tajemník městského úřadu

Semilský projekt zaměstnanosti 
získal „Pečeť kvality“

K podpoře nových postupů při odborném vzdělávání a tím i následném snad-
nějším hledání práce slouží v rámci EU program s názvem „Leonardo da Vin-
ci“. Jeho národní agentura v ČR uděluje po zpětném vyhodnocení nejlepším
z projektů, které smysl programu naplňují, tzv. „Pečeť kvality“. Letos byl tak-
to oceněn i projekt s názvem „Služby“, který v roce 2002 ve spolupráci s měs-
tem uvedl v život Úřad práce Semily.

„Čtenáři vzpomenou, že v rámci
oceněného projektu pobývalo na pra-
covní stáži v Nizozemsku osm mla-
dých lidí ze Semilska,“ upřesňuje sta-
rosta města F. Mojžíš. „Byl to projekt
pilotní, který měl za cíl přiblížit kvali-
tu české pracovní síly evropským
standardům. Ověřili jsme si na něm
projektové postupy a úspěšně je vyu-
žili i v letošním, nedávno ukončeném
projektu s názvem Příležitost.“

Jan Rychlík doplňuje: „Zatímco
projekty Služby a Příležitost byly pořá-
dány s nizozemskými partnery, pomo-
hl nám jejich úspěch rozšířit spoluprá-
ci i na německý Schauenburg. Tam by
se mladí lidé ze Semil měli vydat ještě

letos v rámci dalšího projektu zvaného
Na zkušenou do Evropy.“

Je potěšitelné, že semilská iniciati-
va se stala vzorem i pro další města
v kraji. Jablonec n. Nis. a Česká Lípa
například uspěly s projekty na pra-
covní uplatnění zdravotně postiže-
ných, které připravily spolu s partne-
ry ve Švédsku.

„Na úspěchu projektů mě těší i to,
že jsou hmatatelným výsledkem spo-
lupráce s partnerskými městy. Part-
nerství se tak z roviny zdvořilostní
přenáší i do roviny řešení konkrétních
každodenních problémů. A to je
správná cesta,“ uzavírá starosta F.
Mojžíš. (bam)

Pro „Pečeť kvality“ odjeli 12. května do Kroměříže starosta města František
Mojžíš (vlevo) a ředitel Úřadu práce v Semilech Jan Rychlík. V historickém sále
kroměřížského zámku, kde v letech 1848 a 1849 (mj. i za přítomnosti F. L. Riegra)
zasedal ústavodárný říšský sněm, jim ocenění předala náměstkyně ministryně škol-
ství Alena Štěrbová. (FOTO: archiv ÚP)

Telefonní spojení s novou
budovou městského úřadu

V souvislosti se stěhováním městského úřadu do nové budovy na Riegrově
náměstí dojde také ke změně naprosté většiny telefonních čísel. Dnes nabízíme
čtenářům alespoň výčet těch nejdůležitějších.

SPRÁVNÍ 
ODBOR

�Vedoucí odboru: Ing. Alena Str-
nadová, telefon 481 629 207.
� Matrika: Ludmila Schovánková,

telefon 481 629 202.
� Občanské průkazy: Ladislava

Haasová, telefon 481 629 203, Ivana
Bachmanová, telefon 481 629 205.
� Cestovní doklady: Renata Filíp-

ková, telefon 481 629 204.

ODBOR
DOPRAVY

� Vedoucí odboru: Jiří Eichler,
telefon 481 629 266.
� Evidence vozidel: Ing. Miroslav

Starý, telefon 481 629 267.
�Evidence řidičů: Hana Samková,

telefon 481 629 262.

ODBOR
SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

� Vedoucí odboru: Alena Houso-
vá, telefon 481 629 241.

ŽIVNOSTENSKÝ
ÚŘAD

�Vedoucí: Ing. Jan Martinec, tele-
fon 481 629 250.

ODBOR ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ

� Vedoucí odboru: Ing. Jana Hru-
bá, telefon 481 629 254.

STAVEBNÍ
ÚŘAD

� Vedoucí: Petra Neumannová,
telefon 481 629 270 (původní číslo).

(red)

Rada města jmenovala nového 
ředitele Kulturního centra Golf

Rada města Semily jmenovala po projednání výsledků výběrového řízení na
své schůzi 23. května nového ředitele Kulturního centra Golf. S účinností od 1.
července se jím stává Ing. Lubor Bartoš, kterého semilská veřejnost zná mj. jako
dlouholetého člena ochotnického spolku a odborníka, který se stará o provoz
technického zařízení kulturního domu. Nově jmenovaný ředitel vystřídá ve
funkci Miroslava Prokeše, který dovršil důchodový věk. (red)

Zasedání rady a zastupitelstva
Nejbližší zasedání zastupitelstva města se uskuteční ve čtvrtek 16. června od

16.00 hod. v divadelním sále radnice. V programu bude mj. schvalován závěreč-
ný účet města za rok 2004 a obecně závazné vyhlášky týkající se veřejného pořád-
ku. Přesný program zasedání bude zveřejněn na plakátech a v kabelové televizi.

Ve druhém pololetí roku se veřejná zasedání zastupitelstva města uskuteční
ve dnech 15. září, 10. listopadu a 8. prosince.

Rada města bude ve druhém pololetí roku zasedat v těchto termínech: 15.
srpna, 29. srpna, 12. září, 26. září, 10. října, 24. října, 7. listopadu, 21. listopadu,
5. prosince a 19. prosince. (red)
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Dnes má slovo...

Zastupitelé se zabývali kruhovou křižovatkou
V minulém čísle Semilských novin byli čtenáři seznámeni s variantami

řešení plánované rekonstrukce křižovatky na Riegrově náměstí. Studií,
kterou na objednávku Krajské správy silnic Libereckého kraje pro tyto
účely zpracoval jablonecký Atelier 4, spol. s r. o., se semilské zastupitelstvo
zabývalo při svém veřejném zasedání 5. května. A s jakým výsledkem?

„Zastupitelé v podstatě potvrdi-
li variantu kruhové křižovatky, kte-
rá byla doporučována zpracovate-
lem a popsána v květnovém čísle,“
komentuje usnesení zastupitelů R.
Maršík z odboru výstavby a rozvo-

je. „Zbývá dodat, že projektové
práce plně hradí Krajská správa sil-
nic Libereckého kraje. Po vypraco-
vání projektové dokumentace
budou zastupitelstvu předloženy
rozpočty dílčích úprav. Hlavní

investici by měl hradit vlastník sil-
nic, tedy kraj. Už při prvních jed-
náních jsme však byli upozorněni
na možné finanční podíly města,
například u chodníků či veřejného
osvětlení. Konkrétní výše však
bude zřejmá až v závěru projekto-
vých prací, tedy přibližně koncem
tohoto roku. Měla by být k dispo-
zici při projednávání rozpočtu měs-
ta na rok 2006, kdy by se teoretic-
ky mohlo začít s realizací.“ (red)

FRANTIŠEK MOJŽÍŠ
starosta města

Mnoho papíru se už popsalo
o nové budově Městského úřadu
v Semilech. Vraťme se ale ještě jed-
nou trochu zpět a připomeňme, že
rozhodnutí o výstavbě předcházela
dlouhá řada jednání. Proč? 

V situaci, kdy se v rámci reformy
veřejné správy Semily bezpochyby
právem staly městem s rozšířenou
působností pro spádovou oblast se 27
tisíci obyvateli, byl městský úřad
s novými kompetencemi pro nejširší
veřejnost nucen fungovat na pěti mís-
tech rozptýlených po městě. Pro
zastupitele znalé věci byla nepřijatel-
ná představa, že by tomu tak mělo
být trvale.

Jistě, nejjednodušší by bylo se
s tímto stavem smířit, úřadovat
v cizích budovách, platit za nájem
a služby a nechat klienty cestovat po
městě. Úředníci by se s tímto stavem
bez problémů vyrovnali, o tom nepo-
chybuji. Ale co občan, který si napří-
klad z Bradlecké Lhoty jede vyřídit
rybářský lístek či příspěvek na ben-
zín do vozidla pro hendikepované?
Byl by s nucenou turistikou po odlou-
čených úřadech spokojen? 

Dále připomeňme, že v souvislosti
s reformou veřejné správy, kterou
jako prioritu musela naše republika
přijmout před vstupem do EU, se
objevila jedna neopakovatelná příle-
žitost - finanční podpora státu urče-
ná právě jen obcím s rozšířenou
působností a právě na budování vlast-
ních objektů pro moderní výkon
veřejné správy.

Dále je třeba si uvědomit, že úřad
tohoto typu by měl mít určitou pres-
tiž i určitý standard; vždyť jeho služby
občané potřebují doslova a bez nad-
sázky od kolébky až ke krematoriu.
Přitom zcela odpovědně prohlašuji,
že nejde o žádnou okázalost či cestu
ve stylu luxusu bankovních či pojišťo-
vacích domů. Jde nám o spokojené
občany, pro něž chceme dělat maxi-
mum. A jedním z předpokladů dobré
péče o občany je právě důstojný úřad
v příjemném prostředí a s ochotnými
a fundovanými úředníky. Nejsme
v tomto přístupu ostatně žádnou
výjimkou, ba naopak. Řada měst šla
podobnou cestou. Jen v Libereckém
kraji zvolila stejnou filozofii např.
Jilemnice, Železný Brod, Nový Bor,
Tanvald, ale i sídla bývalých okresů
Liberec,Česká Lípa či Jablonec n.Nis.
Všude tam zvítězila myšlenka poříze-
ní vlastního úřadu, myšlenka pragma-
tická nejen v přítomnosti, ale i s vizí
do budoucna.

Neznám však případ, kde by se
tato myšlenka prosazovala tak těžce,
jako tomu bylo u nás…

Napříč politickým spektrem
bychom si měli jasně uvědomit sku-
tečnosti, jenž jsou našemu městu
objektivně dány: chybí možnosti
budování průmyslových parků a zón,
obchodních center, chybí vědecká
pracoviště, logistické zázemí či jiné
atraktivní možnosti získávání daňo-
vých výnosů pro město.Domnívám se
proto, že je třeba udržet alespoň to, co
Semily získaly v šedesátých letech
v pozici okresního města. Nemusím
jistě připomínat všem dostatečně zná-
mé snahy města Turnova o založení
vlastního „malého okresu“. A my?
O záležitosti, která přinese pozitiva,
se dokážeme doslova „handrkovat“,
mnohdy navíc i nechutným a nedů-
stojným způsobem.

Stejně jako řada spoluobčanů jsem
vedle všeho výše uvedeného přesvěd-
čen i o tom, že rekonstruovaná budova
a její okolí přispěje k dotvoření části
Riegrova náměstí a současně zpřístup-
ní i zklidní jednu z mála starých a archi-
tektonicky cenných částí města.Objekt
v tomto stylově čistém pojetí bude mít
svou hodnotu i za sto let.

• • •
Diskutovaná je samozřejmě otáz-

ka, co to všechno stálo. Nebudu pole-

mizovat s tím, kdo, co a kdy na toto
téma řekl. Dovolím si předložit fak-
ta, byť v hrubých číslech. Tedy:

Celkové rozpočtové náklady činí
zhruba 51 mil. Kč. Z toho bylo 4,5
mil. Kč použito na nákup objektu,
dalších 4,5 mil. Kč na venkovní úpra-
vy. Vlastní rekonstrukce budovy
včetně pořízení dokumentace a čás-
tečného vybavení interiéru předsta-
vuje náklady ve výši 42 mil. Kč.

K pokrytí výdajů bylo využito
jednak státního příspěvku 16 mil.
Kč v rámci reformy veřejné správy,
jednak částek z ostatních kapitol
státního rozpočtu ve výši 15 mil. Kč.
Byl získán i příspěvek z Liberecké-
ho kraje ve výši 9 mil. Kč. K tomu
pak město Semily přidalo vlastní
podíl ve výši 11 mil. Kč.

Cizí zdroje tak pokrývají zhruba
80 % celkových nákladů. Tak vysoký
podíl cizích zdrojů se jen těžko dá zís-
kat na jakoukoli jinou investiční akci.
Představy o tom, že získané peníze
mohly být použity k jinému účelu
(koupaliště, školy apod.), jsou zavá-
dějící. Opakuji, že jasnou prioritou
státu a ostatních poskytovatelů přís-
pěvků byla právě reforma veřejné
správy a získané prostředky byly pou-
žitelné pouze přísně účelově.

Pro srovnání bych se krátce vrátil
i ke druhé, v minulosti diskutované
variantě, totiž zboření objektu Vista
a parkové úpravě vzniklého pro-
stranství. Náklady na likvidaci stav-
by a uložení suti na skládku odha-
duji na 5 až 6 mil. Kč, úpravu
venkovního prostoru srovnatelně na
4 mil. Kč. Město by tedy muselo
vynaložit přibližně 9 až 10 mil. Kč,
tedy částku srovnatelnou s výdaji na
rekonstrukci, avšak s nesrovnatel-
ným výsledkem.

A co říci na závěr? Jsem přesvěd-
čen, že rozhodnutí zastupitelstva
vytvořit jeden centrální úřad bylo
správné a že i čas prokáže opodstat-
něnost této volby. Současné zkuše-
nosti s vývojem výše nájmů ve stát-
ních a privátních objektech mě vedou
ke konstatování, že bych se ani dnes
ve stejné věci jistě nerozhodoval
jinak.

Srdečně vás, občany města, zvu
v pátek 17. června na slavnostní otev-
ření nové budovy Městského úřadu
v Semilech.

Rozdělené 
příspěvky 
z rozpočtu 

Rada města schválila na své schů-
zi 25. dubna rozdělení dalších přís-
pěvků z městského rozpočtu (ve výši
do 20 tis. Kč) takto:
� Kaplička „U 14 pomocníků“

(vnitřní úpravy) – 20 tis. Kč.
� Provoz pojízdné prodejny pro

zásobování odlehlejších lokalit – 15
tis. Kč.
�Členský příspěvek dobrovolné-

ho svazku obcí Semily, Benešov
u Semil, Chuchelna - 9 tis. Kč.
� Členský příspěvek Svazu měst

a obcí – 16 tis. Kč.
� Členský příspěvek Svazu obcí

Libereckého kraje – 18 tis. Kč.
� Členský příspěvek Sdružení

pro cestovní ruch – 10 tis. Kč.
� Příspěvek Mikroregionu Český

ráj na dopravu – 20 tis. Kč.
• • •

Zastupitelstvo města schválilo na
veřejném zasedání 5. května rozdě-
lení příspěvků z městského rozpočtu
(ve výši nad 20 tis. Kč) takto:
� Kino Jitřenka – 60 tis. Kč.
� Letní kino (provoz o prázdni-

nách) – 100 tis. Kč.
� Státní památková péče (údržba

památek v obcích správního obvodu
města s rozšířenou působností) – 40
tis. Kč.
� Kostel na Koštofranku (opra-

va) – 200 tis. Kč.
� Husův sbor v Semilech (sta-

vební úpravy) – 150 tis. Kč.
� Centrum pro zdravotně posti-

žené Libereckého kraje (příspěvek
na činnost) – 30 tis. Kč.
� Členský příspěvek Euroregio-

nu Nisa – 28 tis. Kč.
�Členský příspěvek Mikroregio-

nu Kozákov – 28 tis. Kč.
� Příspěvek na rozvojové pro-

gramy Mikroregionu Kozákov – 50
tis. Kč.
�Členský příspěvek dobrovolné-

ho svazku obcí Český ráj – 37 tis. Kč.
(red)

Odpady 
v roce 2004

Jak vyplývá ze zprávy odboru míst-
ního hospodářství a životního pro-
středí, vyprodukovali občané města
vloni 1440 tun komunálního odpadu,
30 tun nebezpečných a 140 tun vel-
koobjemových odpadů; navíc vytří-
dili 26,5 tuny papíru, 40,8 tuny skla
a 16 tun PET lahví. Celkové náklady
na sběr a likvidaci odpadů činily 4,79
mil. Kč, příjmy z odpadového hospo-
dářství však byly nižší a ztráta za loň-
ský rok tak činí 726 tis. Kč. Více než
254 tis. Kč přitom činí dluh 558 plát-
ců, kteří neuhradili místní poplatek
za komunální odpad.

Smutné je, že na náklady města
musely být i v loňském roce likvido-
vány černé skládky.Nejdražší (97 tis.
Kč) byl úklid skládky „Na Škvárov-
ně“, a proto se zastupitelstvo města
rozhodlo tuto částku vymáhat na
majiteli pozemku. (red)
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Z jednání zastupitelstva

Informace z radnice

Starosta města F. Mojžíš 
interpeloval krajského radního
Semilský starosta F. Mojžíš vznesl 26. dubna z pozice člena krajského zastu-

pitelstva interpelaci na MUDr. J. Krutského, člena rady kraje odpovědného za
resort zdravotnictví. Podobně jako mnoho občanů zajímala starostu odpověď
na dotazy, zda je současný systém provozování rychlé zdravotnické pomoci
dostatečně ekonomicky efektivní a zda je opravdu nutné, aby byli pacienti pře-
kládáni z jedné sanity do druhé, navíc přímo na silnici. Na zasedání krajského
zastupitelstva 24. května obdržel F. Mojžíš na svoji interpelaci odpověď, k níž
Semilským novinám řekl:

„S odpovědí pana radního J. Krutského zcela spokojen nejsem. Podle mého
názoru na dotazy nereagovala dostatečně. Aby byla čtenářům tato problemati-
ka zřejmá, dovolte mi z odpovědi na interpelaci ocitovat:

‘V posledních letech strmě narostl
počet výjezdů zdravotnické záchran-
né služby. Vzestup počtu výjezdů je
dán nejen narůstajícím počtem oby-
vatel v regionu, ale také narůstajícím
cestovním ruchem, rozšiřující se
automobilovou dopravou, větší obli-
bou sportovních aktivit, ale také
rušením lékařských služeb první
pomoci i krátkou pracovní dobou
praktických lékařů. Na růst poža-
davků pacientů by bylo třeba zásad-
ně navýšit počet výjezdových skupin.
Obecně se záchranné služby potýka-
jí s nedostatkem kvalifikovaných
a erudovaných lékařů. To vše je spo-
jeno s většími finančními nároky na
provoz ZZS.

V přednemocniční péči je velké
množství výjezdů, kde není třeba
zásahu lékaře a kde plně dostačuje
ošetření sestrou či záchranářem.
Pokud stav pacienta ošetření léka-
řem vyžaduje, vyjíždí na místo se
sanitním vozem také lékařský vůz.
Na místě lékař vyšetří a ošetří paci-
enta, stabilizuje jeho zdravotní stav
a dle závažnosti stavu doprovází
pacienta do nemocnice, nebo je k dis-
pozici k dalšímu zásahu s jinou
posádkou sanitního vozu. Jeden
lékař tedy může spolupracovat s více
sanitními vozy,nedochází k jeho zby-
tečnému blokování a v případě potře-
by zásahu může být rychle dovezen
i na vzdálenější místa regionu.

Další výhody jsou při sekundár-
ních transportech pacientů mezi
nemocnicemi v Libereckém kraji.
V případě, že je nutná přítomnost
lékaře, doprovází lékař sanitní vůz
na hranice svého rajonu, kde pacien-
ta předá kolegovi z vedlejšího stano-
viště. Nedochází tak ke zdlouhavému
blokování lékaře mimo region
a lékař je tak dříve k dispozici.

Při mimořádných hromadných
neštěstích nebo větších dopravních
nehodách se na místo události dostá-
vá více sanitních vozů, zdravotního
personálu a materiálu než v klasic-
kém systému rychlé lékařské pomoci.

K závažným stavům vyjíždí vždy
sanitní i lékařský vůz společně.V pří-
padě, že lékař na místo nebyl vyslán
primárně a je k dispozici, může si ho
posádka sanitního vozu vyžádat,
popřípadě si vyžádá pouze telefonic-
kou konzultaci. Posádky sanitních
vozů jsou na vysoké odborné úrovni
a dokáží si poradit do příjezdu léka-
ře na místo. Základní péči nutnou
například i při resuscitaci pacienta
zvládá posádka sanitního vozu
samostatně.

Finanční náročnost není vyšší.
Narůstající počet výjezdů by při
bývalém systému rychlé lékařské
pomoci předpokládal razantní
navýšení počtu výjezdových stano-
višť a personálu. Stále se potýkáme
s velkým nedostatkem kvalifikova-
ných lékařů; při tomto systému
nedochází k zdlouhavému bloková-
ní lékaře při transportech pacientů,
kde není jeho přítomnost nezbytně
nutná. O tuto dobu je zkrácena
lékařská práce, která se vykazuje
zdravotním pojišťovnám.‘ 

Tolik z odpovědi, kterou jsem na
svoji interpelaci dostal. I čtenáři si jis-
tě povšimli, že v ní chybí dostatečné
vysvětlení, proč je třeba v terénu paci-
enty překládat mezi dvěma sanitami,“
domnívá se starosta města František
Mojžíš. A jak dodává, na květnovém
zasedání krajského zastupitelstva
proto svoji interpelaci zopakoval.
„Věřím, že tentokrát dostanu odpo-
věď podrobnější.Rád o ní budu semil-
skou veřejnost opět informovat.“ 

(bam)

Chválíme
� Květnová pochvala patří semilskému odboru Klubu českých turistů, kte-

rý se v poslední době zviditelňuje řadou akcí pro veřejnost, zejména pro rodi-
ny s dětmi. Konkrétním příkladem byl „Pohádkový les“, který se za hojné účas-
ti konal v sobotu 21. května v semilském parku. Duší akce byla členka KČT Iva
Křížová, která myšlenku uskutečnila za pomoci tří desítek dobrovolných spo-
lupracovníků. Věříme, že členové KČT elán ani nápady neztratí a že se jimi při-
pravených akcí budou moci zúčastnit i ti, kteří to dosud nestihli.

JOSEF MATURA, tajemník MěÚ
� Rád bych na tomto místě pochválil iniciativu pana Jaroslava Vávry, člena

rady města, která vyvrcholila 8. května uspořádáním důstojného slavnostního
večera na počest 60. výročí ukončení II. světové války. V této souvislosti děku-
ji také členům občanského sdružení Cervus Semilensis a jejich pomocníkům za
zvelebení památníků obětem obou světových válek.

FRANTIŠEK MOJŽÍŠ, starosta města 

Z jednání rady města
USNESENÍ Č. 151, 152

21. dubna 2005
• Rada města schvaluje uzavření

smlouvy o dílo s firmou SaM silnice
a mosty, a. s., Česká Lípa, na realiza-
ci zpevněných venkovních ploch
u nové administrativní budovy Měst-
ského úřadu Semily.

• Rada města schvaluje uzavření
smlouvy s Libereckým krajem
o poskytnutí účelové investiční
dotace z Investičního fondu Libe-
reckého kraje na realizaci terénních
úprav a parkovacích ploch u nové
administrativní budovy Městského
úřadu Semily.

Josef Matura, tajemník MěÚ:
„Občané si jistě všimli závěrečných
úprav, které probíhají v okolí nové
budovy městského úřadu. O tom,
kdo bude tyto úpravy provádět, roz-
hodla rada města na základě výbě-
rového řízení a výše uvedená firma
nabídla nejlepší podmínky. Druhé
usnesení se týká přijetí krajské
dotace – Liberecký kraj totiž na zmí-
něnou akci poskytl městu dotaci ve
výši 3 mil. Kč.“

• • •
USNESENÍ Č. 154

25. dubna 2005
• Rada města revokuje usnesení č.

114 ze své schůze konané 29. března
a souhlasí s vyhrazením parkoviště
se třemi parkovacími místy před
domem Sociálních služeb Semily,
Bavlnářská 523, pro obyvatele
a návštěvníky tohoto domu.

Josef Matura, tajemník MěÚ:
„Původní počet devíti vyhrazených
parkovacích míst byl tímto usnese-
ním snížen, aby nebyla příliš ome-
zena parkovací plocha pro vedlejší
obytný dům.“

• • •
USNESENÍ Č. 172

25. dubna 2005
• Rada města souhlasí se zámě-

rem pronajmout nebytové prostory
po bývalé drogerii v objektu Muzea
a Pojizerské galerie v Semilech.

• • •
USNESENÍ Č. 184

9. května 2005
• Rada města schvaluje nájemní

smlouvu s panem Václavem Rum-
lem, bytem Stará Paka, ul. J. Kováře
145, na umístění atrakcí o semilské
pouti r. 2005. Při dodržení podmínek
smlouvy ze strany nájemce bude
smlouva prodloužena o další rok.
Rada ukládá právníkovi města Mgr.
Josefu Haasovi dopracovat smlouvu
dle připomínek.

• • •
USNESENÍ Č. 194

23. května 2005
• Rada města schvaluje uzavření

smlouvy o dílo s firmou Jiří Dolen-
ský – Služby, Semily, na demolici
garáží a příručního skladu v areálu
dvora Městského úřadu Semily.

Josef Matura, tajemník MěÚ:
„Dlouhodobý neutěšený stav budov
ve dvoře radnice není žádným tajem-
stvím. Přispívá k němu i jejich vlivem
posunu podloží narušená statika.
Také využití budov bylo minimální.
K rozhodnutí o jejich demolici při-
spěly i důvody estetické, neboť při
rekonstrukci objektu firmy Vista
a jejího okolí se z náměstí otevřely
i nové pohledy na historickou budo-
vu radnice a garáže rozhodně vizitku
nedělaly. Po odstranění objektů výše
uvedenou firmou bude upravený
prostor pod radnicí sloužit jako roz-
šířená parkovací plocha.“ (bam)

USNESENÍ Č. 44
5. května 2005

• Zastupitelstvo města souhlasí 
a) s čerpáním nového investičního

úvěru do výše 5,865 mil. Kč se splat-
ností 10 let, s rovnoměrnými čtvrt-
letními splátkami, při pevné úrokové
sazbě 3,33 % a se zajištěním rozpo-
čtovými příjmy města;

b) s přijetím kontokorentního
úvěru do výše 3,5 mil. Kč s úroko-
vou sazbou pohyblivou tříměsíční
(PRIBOR 3M + 0,10%) a se zajiš-
těním budoucími rozpočtovými
příjmy města od peněžního ústa-
vu Česká spořitelna, a. s., oblastní
pobočka v Liberci, pobočka v Tur-
nově.

Vladimír Šimek, místostarosta
města: „Dlouhodobý investiční úvěr
ve výši 5,865 mil. Kč je určen na
financování rekonstrukce objektu
bývalé vojenské správy pro potřeby
DDM a zčásti také na financování
nové kanalizace. Druhý úvěr, konto-
korentní, bude využit pro financová-
ní rekonstrukce objektu podmoklic-
ké školy.“

• • •

USNESENÍ Č. 57
5. května 2005

• Zastupitelstvo města ukládá 
a) uvolněným členům zastupitelstva

používat přidělené telefony (mobilní
a pevný) účelně a hospodárně;

b) schvaluje limit hovorného pro
uvolněné členy zastupitelstva města
na mobilní telefon následovně: sta-
rosta města 2000 Kč/měsíc, místosta-
rosta1500 Kč/měsíc; nevyčerpaný
limit se nepřevádí do dalšího měsíce,
částku převyšující limit uhradí jme-
novaní do 10 dnů po provedené fak-
turaci (limity se nevztahují na dobu
krizových situací);

c) ukládá uvolněným členům
zastupitelstva města označovat a evi-
dovat soukromé telefonní hovory
(pevný a mobilní telefon) a tyto hra-
dit v hlavní pokladně do 10 dnů po
provedené fakturaci.

Kontrolní výbor provede 1x ročně
kontrolu, jak volení zastupitelé
dodržují určená pravidla a přednese
zprávu o plnění vždy na prvním zase-
dání zastupitelstva města v kalen-
dářním roce.

(bam)
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Informační místo pro podnikatele
v nové budově městského úřadu

Od poloviny června bude po přestěhování sloužit v nové budově městské-
ho úřadu na Riegrově náměstí také Informační místo pro podnikatele. Pro-
jekt informačních míst vznikl při Hospodářské komoře ČR, v našem případě
při Okresní hospodářské komoře v Semilech, a jeho cílem je zlepšit obecnou
informovanost malých a středních podnikatelů v České republice.

Informační místa pro podnikate-
le zdarma poskytují a zprostředko-
vávají zájemcům, kteří už podnikají,
nebo se k podnikání chystají, infor-
mace např. o české legislativě, pro-
gramech podpory malého a střední-
ho podnikání, zahraničních vztazích,
produktech Czechtrade a Czechin-
vest, o clech apod. Starají se také
o pořádání a zprostředkování kurzů,
školení a seminářů dle potřeb pod-
nikatelů, zprostředkují kontakty na
hospodářské komory v celé ČR
i v zahraničí, radí při zahájení, prů-

běhu i ukončení podnikání. Infor-
mační místa poskytují také služby
na komerční bázi.

Úřední hodiny v semilské kancelá-
ři budou vždy ve středu v časech 8.30
– 12.00 a 12.30 – 15.00 hod. V pondě-
lí, čtvrtek a pátek mohou podnikate-
lé využít služeb Informačního místa
pro podnikatele v Turnově (prostory
VZP, Skálova 72, tel. 481 311 065).
Bližší informace podá p.Dagmar Paš-
tiková také na tel.čísle 724 613 911 (e-
mail: inmp.turnov@seznam.cz, pasti-
kovad@inmp.cz). -dp-

Centrum pro zdravotně postižené
nabízí projekt tísňového volání

V Semilských novinách jsme už před časem informovali o připravovaném
projektu „Tísňové volání“, který dává zdravotně postiženým občanům mož-
nost kdykoliv si v neodkladném případě přivolat zdravotnickou pomoc. Uči-
nit tak mohou v domácnosti i mimo ni, a to díky funkci lokalizace účastníka
sítě (určení místa, kde se nachází).

Jako první v republice zavádějí
tuto službu ve spolupráci se společ-
ností Eurotel centra pro zdravotně
postižené v Praze a v Libereckém
kraji. Pro všechny osoby se zdra-
votním postižením jsou v nabídce
mobilní telefony Nokia 3100 (950
Kč), Samsung SX 450 (1500 Kč)
a Siemens s fotoaparátem (1250
Kč). Uživatelé služby musí pode-
psat smlouvu se společností Euro-
tel na dva roky s měsíčním paušá-
lem 250 Kč (bez DPH), který
obsahuje 40 volných minut k volá-
ní a 30 textových zpráv zdarma.
Cena volání mezi účastníky projek-
tu „Tísňové volání“ činí 1,50 Kč za
minutu nad rámec volných minut
a po dobu jednoho roku nebude
zpoplatněna. Při uzavření smlouvy
je nutno složit vratnou kauci ve výši
300 Kč, která bude vyúčtována po
ukončení smlouvy.

Semilští zájemci o podrobné
informace se mohou obrátit přímo
na Centrum pro zdravotně postiže-
né, Archivní ulice 570, tel. 481 653
454, 724 654 037, e-mail:
czpsm@volny.cz.

• • •
Centrum pro zdravotně postiže-

né v Semilech dále upozorňuje

všechny sluchově postižené spolu-
občany, že od 20. června bude kaž-
dé třetí pondělí v měsíci od 9.00 do
15.00 hod. v budově Domova
důchodců (Bavlnářská 523) otevře-
na poradna pro sluchově postižené.
Nabídne poradenství, prodej bate-
rií, ale i čištění a drobné opravy
naslouchadel. Bližší informace lze
získat přímo v CZP či na tel. číslech
481 653 454, 724 654 037.

• • •
Od září letošního roku chystá

Centrum pro zdravotně postižené
v Semilech pro klienty a klientky
(především maminky s postiženými,
ale i zdravými dětmi,pro klienty růz-
ného věkového rozhraní) přednáš-
ky, besedy a semináře týkající se růz-
ných oblastí zdravotního postižení.
Hovořit by se mělo o prevenci, léč-
bě, rehabilitaci, péči o tělo i duši,
alternativních způsobech léčby,
masážích, cvičení apod. Přednášky,
besedy i semináře rádi přizpůsobí-
me požadavkům,nápadům a přáním
klientů. Už nyní se proto na vaše
náměty těšíme. Kontaktovat nás
můžete na výše uvedené adrese
a telefonních číslech.

KATEŘINA KELLNEROVÁ,
vedoucí CZP Semily

Cimrmanův nedělní výlet je tu!
Na návrší zvaném Treperka se

několikrát zjara odehrála pro neza-
svěcené podivná aktivita. Něco, nebo
snad někdo se tam rýpal na místech
dříve oblíbeného, pak ale beznadějně
zpustlého a zarostlého vyhlídkového
místa s dnes již neposednou lavičkou
(takto nazýval Jára Cimrman lavičky,
na kterých se z nějakého důvodu nedá
posedět). Vysvětlení je ale jednodu-
ché – Podkrkonošská a pojizerská
společnost přátel Járy Cimrmana
(PPSPJC) se tímto pracně snažila
dostát svému neuváženému slibu, že
po ukončení oblíbených májových
pochodů uspořádá vzpomínkový
výlet spojený se slavnostním otevře-
ním obnovené vyhlídky na město
Semily, která bude napříště nést
název Cimrmanova.

Poté, co se ukázalo, že vše je
o malinko složitější, než se nadšen-
cům původně jevilo, byl termín
výletu postupně dvakrát odložen.
Nyní může PPSPJC s radostí p. t.
veřejnosti oznámit, že slavnostní
Cimrmanův nedělní výlet spojený
s otevřením vyhlídky se uskuteční
v neděli 5. června. Sraz účastníků
(pozor, mimořádně malé startov-
né!) je v 11.00 hod. před KC Golf
a poté se účastníci i činovníci
PPSPJC vydají (pěšky!) na Treper-
ku, kde je připraven pestrý multi-
kulturní program (zpěv vlastene-
ckých písní - dívčí sbor Oleška,

koncert uměleckého harmonikáře,
slavnostní projev prezidenta
PPSPJC, ještě slavnostnější přestři-
žení pásky a odhalení rekonstruo-
vané vyhlídky Járy Cimrmana,
vyslání oslavných kouřových signá-
lů ad.). V provozu bude mobilní
osvěžovna a po uměleckém progra-
mu a občerstvení bude otevřena
jednorázová, instantní naučná
stezka s 8 až 9 zastaveními. K vidě-
ní bude např. zlatá žíla a ukázka
práce prospektora pana Mac Milla-
na, polozemnice poslední žijící
rodiny původních Pojizeřanů, přís-
ně chráněná dravá masožravá liá-
na Enisa útočná L., nejhlubší pro-
past v celém Pojizeří, endemitní
tažný kukač obrovský u cizího hníz-
da a další zajímavosti pojizerské
přírody. Trasa naučné stezky, snad
čtyři a půl kilometru, ne-li méně,
účastníky dovede (pokud neza-
bloudí) až k Jizeře a přes most
k osvěžovně „U přehrady“ v Bene-
šově, kde bude možno individuálně
se občerstvit před radostným
návratem do města.

Srdečně zve PPSPJC! (eš)
• • •

Na snímcích z neděle 17. dubna
je skupina dam z PPSPJC při již
třetí fázi hrabání stráně. Pánové se
zatím věnují fyzicky obtížnější prá-
ci na jiném místě vyhlídky.

(Foto: archiv PPSPJC)
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Pohádkový les přivítal stovky dětí i rodičů
Na sobotu 21. května připravil Klub českých turistů Semily 2. ročník

Pohádkového lesa. Stejně jako loňský Smolíčkův pohádkový les se i letošní
malý výšlap konal v městském parku. Start byl u sousoší Ivana Olbrachta
a Antala Staška, kde Tři přadleny vydávaly dětem startovní lístky, křížovky
a posílaly je po splnění prvního úkolu k dalším pohádkovým bytostem.

Letos si svět připomněl 200. výro-
čí narození H. Ch. Andersena a 220.
výročí narození J. Grimma. Protože
pohádkáři Andersenovi se hodně
věnovala městská knihovna, roz-
hodli se pořadatelé připomenout
v lese pohádky bratří Grimmů. A to
jak ty notoricky známé (Červená
Karkulka, Popelka, Sněhurka

a sedm trpaslíků), tak ty méně zná-
mější (Bělinka a Růženka, Žabí
princ, Dupynožka…).

Na velké účasti mělo vedle vděč-
ného pohádkového námětu velký
podíl krásné počasí a určitě i děti
samotné, které rády takové akce
i s rodiči navštěvují. Bylo vydáno 386
startovacích lístků, někdo ovšem del-

ší čekání na startu vzdal a vyrazil i bez
lístku. Do lesa se tak přišlo podívat
nejméně 430 dětí a celkový počet
účastníků můžeme odhadovat mezi
sedmi a osmi sty. Snad to čekání na
startu vynahradily dětem pohádkové
bytosti a radost ze splněných úkolů.

Na začátku na děti čekal Král
s Princezničkou, od nichž děti dosta-
ly zlatý korálek. Ten pak nesměly
cestou nikomu darovat. I když z dětí
chtěli část zlatého pokladu vymámit
Čarodějnice, Čert nebo zlý Dupy-
nožka, všechny děti korálek přinesly
do cíle. Ne všechny ho pak sice daly
Bělince a Růžence pro zlého lesního
Skřítka, ten byl ale i tak se shro-
mážděným pokladem nadmíru spo-
kojený. Některé děti musely odpus-
tit Červené Karkulce, že na ně
nezbyla bábovka, ale mohly si ales-
poň pohladit černého vlka Alfa, kte-
rý byl na rozdíl od toho pohádkové-
ho přítulný a hodný…

Pohádkový les chystají pořadate-
lé i v příštím roce.A za pomoc v tom
letošním děkují všem, kteří byli
nezištně ochotni rozdávat ve svém
volném čase dětem radost. (mis)

Děti v Pohádkovém lese plnily rozmanité úkoly. Na snímku přebírání
čočky a hrachu u Popelky. (FOTO: MIS)

Sbírka pro diakonii trvá
Ve Sboru Dr. Karla Farského v Semilech stále probíhá sběr pro broumovskou

diakonii. Občané mohou přinášet nejen obnošené šatstvo, ale také obuv, dětské
hračky a drobné předměty z domácnosti. Použitelné věci mohou dále sloužit soci-
álně slabým a potřebným lidem, kteří se ocitli v krizových životních situacích. Dia-
konie Broumov spolupracuje i se zahraničními partnery, kteří pomáhají s odby-
tem a dopravou této humanitární pomoci i mimo naši republiku.

Úřední hodiny na faře CČSH (boční vchod z Družstevní ulice): pondělí 8.00
- 12.30 hod., středa 8.00 – 15.00 hod., čtvrtek 8.00 - 12.30 hod. (lk)

Děkujeme lidem, kteří jsou 
ochotni pomáhat

Chtěli bychom touto cestou vyjádřit veliký dík Základní škole Dr. F. L. Rie-
gra v Semilech.

Náš syn Jakub trpí spastickou dětskou mozkovou obrnou a je odkázán na
vozík a pomoc druhých. Navzdory rozsáhlému tělesnému, ale i zrakovému
postižení mohl absolvovat všech devět let povinné školní docházky v běžné ško-
le. Je i zásluhou jeho učitelů, že úspěšně složil přijímací zkoušky na Obchodní
školu pro studenty s tělesným postižením v Janských Lázních.

První důležitý krok k úspěšné integraci Jakuba učinil bývalý ředitel této ško-
ly Mgr. Vlček. V té době nebylo vůbec samozřejmostí přijmout těžce postiže-
ného žáka do běžné školy.O to více si vážíme jeho rozhodnutí.Také jeho nástup-
ce Mgr. Jaroslav Vávra se k našemu problému postavil velice vstřícně a s celým
pedagogickým sborem systematicky vytváří ve škole podmínky pro začlenění
tělesně postižených dětí do kolektivu vrstevníků.

Děkujeme paní učitelce Zdeně Duštové, která učila Jakuba od první do páté
třídy a dala mu dobré základy k úspěšnému pokračování. Děkujeme všem uči-
telům druhého stupně, zvláště pak třídnímu učiteli panu Mgr. Karlu Strnadovi
a češtinářce paní Mgr. Míle Doležalové, kteří Jakuba vyučovali, přistupovali
k jeho postižení s porozuměním, zajímali se o jeho úspěch ve výuce a věnovali
se mu i ve svém volném čase. Zapomenout nesmíme ani na asistenty, většinou
„civilkáře“, kterých se za těch devět let vystřídalo u Jakuba několik a kteří
odvedli svou práci většinou velmi dobře.

Je potěšitelné, kolik lidí i v dnešní složité době je ochotno pomoci řešit pro-
blémy, které se tak trochu vymykají běžné praxi. My jsme takové lidi našli
v Základní škole Dr. F. L. Riegra v Semilech. Děkujeme! 

JAROSLAV A JIŘÍ BOUDNÍ

Den koní
na Ostrově
V sobotu 25. června se v Semilech

na Ostrově uskuteční premiéra akce
s názvem „Já mám koně“, která si
dává za cíl popularizovat chov koní
i jejich všestranné využití. „Při loň-
ské akci Semilský pecen velmi zau-
jala veřejnost ta část průvodu, v níž
dominovala koňská spřežení,“ říká
tajemník Městského úřadu v Semi-
lech Josef Matura.„A právě tehdy se
začala rodit myšlenka na uspořádání
letošní akce. Byli bychom rádi, kdy-
by se stala tradicí a v následujících
letech iniciativu při její přípravě pře-
vzali právě chovatelé.“

Vedle města a Libereckého kra-
je jsou spolupořadateli letošního
semilského „dne koní“ také Regio-
nální agrární rada Liberec a speci-
alizovaný časopis Já mám koně.
Díky nim se veřejnosti nabízí mož-
nost příjemného trávení času, navíc
v době konání tradiční semilské
pouti. Koně na Ostrově mají určitě
šanci přilákat celé rodiny.

A co konkrétně bude k vidění?
Od 10.00 a 14.00 hod. je připraven
předváděcí program s přehlídkou
plemen, drezurou, ukázkami par-
kurového skákání, westernového
ježdění a hypoterapie, dále projížď-
ky kočárem, ukázky sedlářského,
kovářského a kolářského řemesla,
chybět nebude prodej jezdeckých
potřeb a samozřejmě ani občer-
stvení. Datum 25. června si v kalen-
dáři určitě zatrhněte. (bam) 

Autobusem 
poprvé 

napodruhé aneb
proč 1. května
bus nepřijel

Občanské sdružení Krkonošské
metro (KrM) se konečně dočkalo
svého prvního vozidla! Je jím auto-
bus Karosa z roku 1976. Z důvodu
tohoto významného počinu pořádá
KrM slavnostní příjezd tohoto
vozidla do Semil, spolu s odpoled-
ními propagačními a fotografický-
mi jízdami po západních Krkono-
ších. Slavnost počne 11. června 2005
ve 14.00 hod. na náměstí v Pod-
moklicích a posléze se přesune na
Riegrovo náměstí v Semilech.

Autobus přivítá výbor KrM spolu
s orchestrem, který zahraje známé
pochodové a symfonické skladby.
Následovat bude exkurze na stavbě
Muzea Krkonošského metra. U této
příležitosti budou zavedeny příleži-
tostné náhradní autobusové linky
KrM dle slavnostního výlukového
jízdního řádu:

- linka X-B v úseku trasy „B“:
Pardubice, nádraží ČD – Lomnice n.
Pop. – Semily, Podmoklice;

- linka X-C v úseku trasy „C“:
Semily, Podmoklice – Háje n. Jiz. –
Jilemnice (se zastávkou v Muzeu
techniky v Loukově);

- linka X-042 nahrazující trať
„042“: Martinice – Jilemnice –
Rokytnice n. Jiz.;

- linka X-A v úseku trasy „A“
Rokytnice n. Jiz. – Paseky n. Jiz. –
Vysoké n. Jiz. – Semily, Letná.

Jak si někteří pozorní cestující
všimli, autobus měl přijet již 1. květ-
na, ale jak už to u takových vozů
bývá, v pátek 29. dubna se na zadní
nápravě projevila drobná porucha.
Proto bylo vedením KrM rozhodnu-
to raději akci odložit a vozidlo uvést
do perfektního stavu, jak se také sta-
lo. Za toto odložení se vám, milí ces-
tující, velice omlouváme, bylo však
činěno i ve váš prospěch. V dnešních
dnech je autobus již zcela způsobilý
a funkční, a proto nic nebrání tomu,
aby začal v Krkonoších sloužit.

KAREL JAKUBŮ,
generální ředitel sdružení KrM

Festival her
na Kozákově

Klub českých turistů Semily
a občanské sdružení Přátelé Kozáko-
va pořádají v sobotu 18. června od
13.00 hod. akci s názvem „Festival
her na Kozákově“. Připraveny jsou
hry a soutěže pro děti, rukodělné díl-
ny i kulturní program. Ze Semil bude
vypraven autobus po následující tra-
se: Cimbál (12.26 hod.), U 14 pomoc-
níků (12.29), krematorium (12.31),
náměstí (12.33), autobusové nádraží
(12.40), rozcestí (12.42), Na Rovin-
kách (12.44), Chuchelna - u pomníku
(12.46), Na Rovném (12.48), Bačov
(12.50), Komárov (12.52), příjezd na
Kozákov ve 12.55 hod. (r)
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Městská policie

(Události, které v dubnu 2005 zaznamenal Hasičský 
záchranný sbor Libereckého kraje, územní odbor Semily)

Hasičská kronika

V dubnu letošního roku evidovali
semilští profesionální hasiči celkem
39 událostí, mezi nimiž bylo 15
dopravních nehod (vyprošťování
osob z havarovaných vozidel
a odstraňování následků úniku pro-
vozních náplní vozidel na komuni-
kace), dále 8 případů technické
pomoci a tři plané poplachy. Hasiči
museli zasahovat také u 13 požárů,
které způsobily škodu odhadem za
53 tis. Kč; uchránit se podařilo hod-
noty za 1,02 mil. Kč.

• • •
K požáru s nejvyšší škodou došlo

v Semilech, kde hořely okrasné stro-
my. Příčinou byla neopatrná hra dětí
s otevřeným ohněm. Celková přímá
škoda byla odhadnuta na 50 tis. Kč,
zásahem hasičů se podařilo uchránit
hodnoty přibližně za 20 tis. Kč.

• • •
V obci Ploužnice u Lomnice nad

Popelkou došlo k požáru dřevěných

trámů a prken pocházejících z demo-
lice stodoly. Příčinou ohně bylo s nej-
větší pravděpodobností úmyslné
zapálení neznámým žhářem. Škoda
byla odhadnuta na 2 tis. Kč, uchrá-
něné hodnoty na 300 tis. Kč.

• • •
Majetek za 700 tis. Kč uchránili

hasiči zásahem při požáru balkonu
bytového domu v Jilemnici. Příčinou
ohně byla nedbalost kouřících
dospělých osob. Přímá škoda byla
v tomto případě odhadnuta na jeden
tisíc korun.

• • •
Hasiči zasahovali dále při malých

požárech kontejnerů s domovním
odpadem, vraku osobního auta,
dutiny starého stromu či travních
porostů.V těchto případech ke ško-
dě nedošlo.

ALEŠ NAVRÁTIL,
komisař PO ZPP

• NEHODA. U dopravní nehody
osobního automobilu zasahovala
hlídka městské policie 23. dubna
v Benešově u Semil.Vozidlo, které tu
řidič nezvládl, narazilo do skály
a poté se převrátilo. Po nezbytných
úkonech a zajištění bezpečnosti pro-
vozu byla hlídkou na místo nehody
povolána Policie České republiky.

• NA MOTORCE BEZ ŘIDI-
ČÁKU. Mladistvého řidiče motocyk-
lu bez řidičského oprávnění a patřič-
ného vybavení k jízdě přistihla hlídka
městské policie 4. května ve večer-
ních hodinách v Jižní ulici. Na místo
byla přivolána Policie ČR, které byl
případ předán.

• PO PSECH JE TŘEBA UKLI-
DIT! Povinnost uklidit výkaly po
svém psu nesplnil jeho majitel při

procházce na Riegrově náměstí 6.
května večer. Hlídka městské poli-
cie nesplnění povinnosti „ohodnoti-
la“ na místě uložením blokové
pokuty.

• MLADÝ HAZARDÉR. Ve
večerních hodinách dne 8. května si
v Cihlářské ulici hlídka městské poli-
cie povšimla rychle jedoucí starší ško-
dovky, jejíž řidič vzápětí nezvládl
řízení a sjel mimo komunikaci. Hlíd-
ka řidiči zabránila v další jízdě, neboť
byl k řízení zjevně věkově nezpůso-
bilý, nebyl schopen prokázat svoji
totožnost a vozidlu navíc chyběla
státní poznávací značka. K dalším
opatřením byla na místo přivolána
Policie ČR.

JAROSLAV DUCHÁČ,
vrchní strážník

Dopravní nehody
V letošním dubnu se na silnicích

okresu Semily stalo 95 dopravních
nehod, což je oproti dubnu roku
2004 nárůst přibližně o 9 %. Stejně
jako v loňském dubnu nebyl nikdo
usmrcen, došlo jen ke dvěma těžkým
(vloni pět) a k 16 lehkým zraněním
(vloni 20). Hmotné škody byly
odhadnuty na 2,9 mil. Kč, což je
o téměř milion méně než v dubnu
2004. Dvě nehody zavinili řidiči
nemotorových vozidel, žádnou
chodci. Zatímco v dubnu 2004 se na
nehodách nepodílela lesní zvěř, letos
to bylo v devíti případech.

Nejvíce dubnových nehod (64)
bylo zaviněno nesprávným způso-
bem jízdy, dále následuje nedání
přednosti (8) a nesprávné předjíždě-
ní (4). Osm (vloni sedm) nehod bylo
zaviněno řidičem,který za volant use-
dl pod vlivem alkoholu. Dalších 31
řidičů, kteří před jízdou požili alko-
holické nápoje, bylo zadrženo poli-
cisty dříve, než mohli nějakou
dopravní nehodu způsobit.

• • •
Na teritoriu Obvodního oddělení

Policie ČR v Semilech byl vývoj
dopravní nehodovosti v dubnu (až na
alkohol!) příznivější než v dubnu
2004. Došlo celkem ke 12 dopravním

nehodám (úbytek o čtyři), stejně jako
vloni nebyl nikdo ani usmrcen, ani
těžce zraněn, lehká zranění jsme
zaznamenali pouze tři. Hmotné ško-
dy byly odhadnuty na 510 tis. Kč
(o něco více než polovina škod loň-
ských). Nesprávný způsob jízdy způ-
sobil šest dopravních nehod, nepři-
měřená rychlost jízdy a nedání
přednosti v jízdě po třech nehodách.
Dva viníci byli pod vlivem alkoholu
(vloni žádný).

• • •
Jako nehodu měsíce (foto) jsem

vybral tu nejzávažnější, při které
došlo 1. dubna ke dvěma lehkým zra-
něním. Řidič, který je podezřelý ze
zavinění nehody, je současně pode-
zřelý i ze spáchání trestného činu.

V uvedený den přibližně ve 21.15
hod. řídil 22letý místní řidič v katast-
ru Košťálova osobní vůz zn. Škoda
120, který jen několik hodin předtím
koupil od svého známého. Koupi
automobilu vydatně zapíjel a když
pak usedl za volant a ve směru z Koš-
ťálova na Semily projížděl pravotoči-
vou zatáčkou, vyjel do protisměru
a střetl se s protijedoucím vozem zn.
Škoda Felicia. Při střetu byli v obou
vozech zraněni spolujezdci, které
záchranná služba převezla do nemoc-
nic v Semilech a Jilemnici. Škoda na
vozidlech byla odhadnuta na více než
100 tis.Kč.Protože byl na místě neho-
dy u řidiče, který je z jejího zavinění
podezřelý,výsledek dechové zkoušky
pozitivní,byl převezen k odběru krve.
Její rozbor pak alkohol v krvi potvr-
dil (2,19 promile!). Řidič je tak pode-
zřelý ze spáchání trestného činu
ohrožení pod vlivem návykové látky
(§ 201 písm. d/ trestního zákona), za
který mu může být uložen trest odně-
tí svobody až na jeden rok.

• • •
Je až neuvěřitelné, co se poslední

dobou z pohledu řízení vozidel pod
vlivem alkoholu na silnicích Semil-
ska děje (více též v samostatném
článku, pozn. red.). V okrese Semily
sloužím osmadvacet let, ale nic
podobného nepamatuji. Od začátku
roku bylo pod vlivem alkoholu zavi-
něno celkem 26 nehod,dalších 126 (!)
podnapilých řidičů bylo policisty ješ-
tě včas zadrženo… 

Mjr. MILAN ČERMÁK,
vedoucí dopravního inspektorátu

(FOTO: archiv DI Semily)

Na Semilsku padají alkoholové „rekordy“
(Dokončení ze str. 1)

policisty bylo zjištění, že při decho-
vé zkoušce byla řidiči naměřena
hladina 5,01 promile alkoholu
v krvi! Vše se stalo poblíž restau-
race „U Křemílka“ a navíc v neděl-
ním odpoledni, kdy do těchto míst
často směřují na procházku rodiče
s dětmi.

Ani tato - už téměř neuvěřitelná
hodnota alkoholu - však „rekor-
dem“ dlouho nezůstala. Ve čtvrtek
19. května po dopravní nehodě
fekálního vozu ve Stružinci bylo
řidiči při dechové zkoušce naměře-
no 7,93 promile! Dalším šokem bylo
pak zjištění, že šlo o téhož muže,
kterému byla 20. dubna naměřena
více než čtyři promile. Tak mimo-
řádně nebezpečnou neukázněnost
už nemůže „spravit“ pouze pokuta;
řidič je proto stíhán pro trestný čin
obecného ohrožení.

Stav, kdy člověku koluje v krvi
okolo pěti promile alkoholu (natož
pak osm!) soudní lékařství samostat-
ně nehodnotí. Více než čtyři promile
představují už velmi hlubokou opi-
lost, kdy je opilá osoba většinou
v bezvědomí a hrozí jí akutní nebez-
pečí úmrtí na otravu alkoholem.
Některé prameny uvádějí, že nebez-
pečí smrti hrozí dokonce už při úrov-
ni nad 2,5 promile alkoholu v krvi.

Všem motoristům i ostatním
účastníkům silničního provozu
mohu slíbit, že na požívání alkoholu
za volantem zaměříme v budoucnu
maximální pozornost. Takový počet
kontrol, které se za tímto účelem při-
pravují, nemá zatím na semilských
silnicích obdobu. Při dopravní neho-
dě, kterou zavinil podnapilý řidič,
hrozí totiž dvakrát i vícekrát větší
nebezpečí smrti než u ostatních
nehod. A my musíme udělat maxi-
mum pro to, aby podobných nehod

bylo na silnicích co nejméně a aby
každý takový „řidič“ byl co nejpřís-
něji potrestán.

Ne každý ale asi bude věřit tomu,
že současná legislativa nedovolila
policistům ani v jednom z výše uve-
dených případů řidiči zadržet řidič-
ský průkaz. Nemohli by tak učinit
dokonce ani v případě, kdy by při
nehodě došlo ke zranění či usmrce-
ní osob…

Mjr. MILAN ČERMÁK,
vedoucí dopravního inspektorátu

Řádková
inzerce

• Palivové dřevo - tvrdé,
i nepořezané, shánim i s dovo-
zem do Příkrého, 10 – 20 m3.
Tel. 602 379 038.
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Šance pro jilmy
Žáci třídy 6. A Základní školy I. Olbrachta v Semilech se zapojili do pro-

jektu „Šance pro jilmy“, který připravila Společnost přátel přírody. Jeho
cílem je vysazovat tyto ohrožené stromy v co největším počtu lokalit a při-
spět tak k jejich návratu do krajiny.

S jilmy se totiž bohužel setkává-
me vzácně. Na vině je houbové one-
mocnění zvané grafióza. Způsobuje
ho patogenní mikroskopická houba,
která napadá cévní systém stromů
a ty pak mohou během několika
měsíců zcela uschnout.

Žáci nejdříve přemýšleli o vhod-
ných lokalitách pro výsadbu. Nako-
nec byl vybrán soukromý pozemek
v Chuchelně a dva jilmy byly vysaze-
ny také u naší školy. Společnost přá-
tel přírody dodala desetileté sazeni-
ce jilmů i s opěrnými kůly a ochranou
před zvěří. Děti si tak samy zasadily

„svůj“ strom a jilm už pro ně není jen
přírodopisným pojmem,se kterým se
nikdy v krajině nesetkaly. Současně
se dozvěděly o jilmech mnoho zají-
mavého a poznaly, jakou práci dá,
než se strom vypěstuje. Škola chce na
projektu spolupracovat dlouhodobě-
ji, pravidelně sledovat růst stromů,
poznatky zaznamenávat a zpracová-
vat.Jen pro zajímavost – jilmy mohou
dosahovat výšky až 35 metrů a stáří
až 400 let.

Děkujeme rodičům žáků p. Gůro-
vi a Müllerovým, kteří nám pomoh-
li výsadbu uskutečnit. (rh)

Skautská
hlídka

Příprava budoucích prvňáčků
Prvním rokem probíhá v Základní škole ve Slané u Semil přípravný kurz

pro budoucí žáky první třídy, který jsme nazvali „Šťastný start“. Děti se set-
kávají s paní učitelkou, která je bude v první třídě učit, pravidelně jednou za
čtrnáct dnů. Hrají hry, seznamují se s prostředím školy, setkávají se s budou-
cími spolužáky. Vyzkoušejí si i „vážnou“ práci školáka v podobě grafomo-
torických cvičení či procvičování správné výslovnosti, povídají si o přírodě
a posadí se i do školní lavice. Od této akce si slibujeme bezproblémový záři-
jový vstup dětí do školy i jejich lepší výsledky.

J. ZAJÍCOVÁ

Letní škola jazyků v Řekách
V Základní škole Dr. F. L. Riegra v Semilech se bude v týdnu od 11. do 15.

července konat letní škola jazyků. Vyučovat se budou angličtina, němčina, ruš-
tina, francouzština a španělština, a to na všech jazykových úrovních. Námětem
kurzů je „cizí jazyk pro každodenní použití“, připravují se témata jako cesto-
vání, zaměstnání, kulturní odlišnosti, jídlo a pití, zdraví ad. Při výuce budou vyu-
žity audio a video nahrávky i další informační technologie.

Výuka bude probíhat v dopoledních
(4 vyučovací hodiny) a odpoledních
(také 4 vyučovací hodiny) blocích.
Zájemci mohou navštěvovat kurzy
dvou jazyků v jednom týdnu – jeden
v dopoledním bloku, druhý v odpoled-
ním,nebo se celý týden věnovat jen jed-
nomu jazyku, dopoledne i odpoledne.
Počet vyučovacích hodin v týdnu je 20
či 40, cena kurzu činí 1600 Kč (20 hodin,
týdenní dopolední výuka včetně výuko-
vých materiálů), nebo 2400 Kč (40
hodin, týdenní dopolední i odpolední
výuka včetně výukových materiálů).

Vyučovat budou vysokoškolští uči-
telé – angličtinu Mgr. J. Nováková
a Mgr. P. Krčmář; němčinu Mgr.Alena

Kiehlborn a Mgr. Radka Morongová;
ruštinu Mgr. Radka Morongová; fran-
couzštinu Fabien Invernizzi, ředitel
Francouzské aliance v Pardubicích,
který vystudoval mj. i francouzský
jazyk pro cizince a vyučoval též
v Maďarsku a Africe.

Informace a přihlášky: Mgr. Jitka
Nováková, tel. 605 975 704, e-mail jit-
kanovakova@tiscali.cz, nebo info@lin-
guaart.cz. Pro zájemce jsou v nabídce
také kurzy odborného jazyka pro
pokročilé (obchodní angličtina, němči-
na i ruština).Další informace lze nalézt
na webových stránkách www.lingua-
art.cz a v průběhu června také na semil-
ských plakátovacích plochách. (jv)

Z dění v ZŠ Dr. F. L. Riegra
• V okresním kole biologické olympiády obsadil 2. - 3. místo L. Valenta.
• Ve fotbalovém Cola-Cola Cupu po vítězství nad ZŠ Libštát a ZŠ Velké

Hamry postoupilo školní družstvo fotbalistů do mezioblastního finále.
• V okresním kole dopravní soutěže získalo družstvo školy v kategorii mlad-

ších dětí 3. místo.
• V rámci krátkodobých i dlouhodobých projektů v květnu žáci školy zhléd-

li filmy Trója (6. a 7. roč.) a Alexandr Veliký (8. a 9. roč.), žáci 1. - 5. ročníků
navštívili koncert ZUŠ Semily, žáci 9. ročníku komunistický tábor Vojna v Příb-
rami, Židovské muzeum v Praze a představení muzikálu Balada pro banditu,
žáci 5. ročníku byli v pražském planetáriu a žáci 6. ročníku si prohlédli Galerii
antického umění v Hostinném.

• Škola podpořila prodejem pohlednic Stanici pro záchranu živočichů v Lib-
štátě a hippocentrum Astra.

• Němčináři navštívili divadelní přestavení partnerského města ze Schauen-
burgu. (jv)

ZUŠ přijme
nové žáky

Základní umělecká škola v Semi-
lech přijme nové žáky pro školní rok
2005/2006. Hlásit se mohou všichni
zájemci - k základnímu studiu žáci
základních a středních škol, k pří-
pravnému studiu děti předškolního
věku, studium je připraveno i pro
dospělé.

V hudebním oboru vyučujeme
sólový zpěv a hru na nástroj (housle,
viola, violoncello, akordeon, pozoun,
eufonium, trubka, tuba, bicí, zobcová
i příčná flétna, klarinet, klavír, kytara
a od 1. září nově i saxofon). Většina
dětí začíná hrát na nástroj v 1. či 2. tří-
dě, pokud však rodiče cítí, že i jejich
ratolest předškolního věku má nadá-
ní, mohou ji přihlásit. Od 1. září bude
po několika letech otevřen při dosta-
tečném počtu žáků přípravný ročník
pro předškoláky. Do hudebního obo-
ru mohou být žáci přijati na základě
tzv. talentových zkoušek (jednodu-
chá písnička, zkouška smyslu pro ryt-
mus), které se konají v ředitelně ZUŠ
každé pondělí do konce školního
roku (vždy od 15.30 do 17.00 hod.).
Pokud dítě dosud nezpívá, nezname-
ná to, že nemá předpoklady pro hud-
bu. Rodiče se mohou dohodnout i na
jiném termínu zkoušky na tel. č. 481
625 471 (dopoledne).

Nové žáky přijmou také sbory
Sedmikráska, Čekanky a Jizerka,
dále též výtvarný obor, taneční obor
i literárně dramatický obor. Infor-
mace lze získat v dopoledních hodi-
nách na výše uvedeném telefonním
čísle. (jk)

Svojsíkův
závod

V sobotu 21. května 2005 se
v Jilemnici konalo okresní kolo tra-
dičního Svojsíkova závodu, kterého
se zúčastnili i semilští skauti a skaut-
ky. Družiny ve složení rádce, podrád-
ce a čtyři členové musely zdolat
náročnou trasu a během ní neméně
náročné úkoly na připravených sta-
novištích. K nejzajímavějším patřilo
např. rozdělávání ohně, první pomoc,
signalizace, poznávání různých druhů
hmyzu, květin, nerostů a další.

I přes veliké horko všichni závod
úspěšně dokončili a přestáli i neko-
nečné čekání na výsledky. Semilští
skauti Hoki, Marcus, Midgi, Vever-
ka, Balů a Gepasa skončili mezi
sedmi hlídkami na 3. místě za Jilem-
nicí a Turnovem, když jim stříbro
uniklo opravdu jen o pověstný fous.

Zato družina skautek Šakla, Figi,
Píďa,Vrabčák, Klára a Liška se pro-
sadila jako druhá za turnovskou
a postoupila tak do krajského kola.
Ani další naše hlídka ve složení Petr-
želka, Otakárek, Ještěrka, Želva
a Žížala si nevedla špatně a skončila
na 4. místě.

Krajské kolo Svojsíkova závodu se
koná 4. června v Liberci a všichni jis-
tě budeme našim reprezentantkám
držet palce.

Figi
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Máj plný zpěvu a hudby
Pěvecký sbor Jizeran uspořádal společně se zastupitelstvem dne 8. květ-

na slavnostní večer k 60. výročí ukončení 2. světové války a pozval sbory,
s nimiž úspěšně spolupracuje: Foerster Jičín (sbormistři I. Hanzlová a K.
Chutný), Jizerku (sbormistři A. a V. Brádlovi), novým partnerem pak byl
„dámský“ odbor sboru Smetana Jičín.

V úvodu zazněly čtyři sbory B.
Martinů v podání Jizeranu (sbor-
mistr J. Kurfiřt). Zpěv na texty lido-
vé poezie byl průzračně čistý, melo-
dický, cítili jsme z něj touhu po vlasti
a domově.

Dětský pěvecký sbor Jizerka uve-
dl z Moravských dvojzpěvů A. Dvo-
řáka „V dobrym sme se sešli“
a cyklus lidových písní v úpravě M.
Raichla. Kvalita zpěvu tohoto sboru
je dostatečně známa u nás i v cizině.
Sbormistři A. a V. Brádlovi byli při
této slavnostní příležitosti oceněni
za dlouholetou obětavou práci, kte-
rou po 40 let sboru věnují, čestným
občanstvím města Semily. Zastupi-
telstvo udělilo čestné občanství také
O. Míčovi, známému učiteli mate-
matiky. Čestné diplomy jim předali
starosta města F. Mojžíš a místosta-
rosta S. Pěnička.

Jičínský Foerster se představil roz-
verným sborem Orlanda di Lassa
„Matona mia cara“, Schreiberovou
úpravou lidové písně „Ó lásko, lásko“
a dvěma skladbami duchovními. Byl
to zpěv intonačně čistý, hlasově vyvá-
žený,se smyslem pro dynamické odstí-
nění ducha jednotlivých skladeb.

Obohacením večera byl i program
Komorního symfonického orchestru
Krkonošského metra (dirigent Karel
Jakubů).

Pravou perlou programu bylo pak
uvedení kantáty B. Martinů „Otvírá-
ní studánek“ na text básníka M.
Bureše. Zazněla v provedení zúčast-
něných sborů i sólistů a za řízení I.
Hanzlové.Pro slavnostní rámec veče-
ra nemohla být zvolena vhodnější
skladba. Zněla čistě, krásně, plně
vystihla záměr autora. Vlévá do duší
víru, naději i lásku - hodnoty tak
potřebné v dnešním světě. Recitace
se ujal J. Vávra, který také celý večer
moderoval a zdařile využíval své
nevšední znalosti.

•••
V pondělí 16. května byl uspořá-

dán v chrámu sv. Petra a Pavla var-
hanní koncert. Mladá umělkyně Eva
Bublová (varhany) doprovázela zpěv
Karoliny Berkové. Varhanní skladby
byly předneseny skvěle, škoda, že
doprovod místy překryl svým zvu-
kem krásný mezzosoprán, jinak
dostatečně fundovaný. Zvolený
repertoár byl velice vhodný pro chrá-
mový prostor, který bývá pro kon-
certy KPH každoročně využíván.

•••
V úterý 17. května se ve Státním

okresním archivu konal koncert
Komorního orchestru ZUŠ (dirigent
J. Kurfiřt). Pozorovali jsme, že ti žáci,
kteří dovedou od svých učitelů získat
dobrý vztah a chuť ke hře na zvolený
nástroj, umějí za vhodného vedení
zaujmout posluchače i svým výko-
nem v kolektivním muzicírování.

•••
Vrcholem semilského hudebního

jara pak byly dva koncerty ke 40.
výročí založení pěveckého sboru
Jizerka. První se konal 20. května
v chrámu sv. Petra a Pavla, kde se
sborem spoluúčinkovala Z. Kloubo-
vá, sólistka opery ND v Praze, druhý
se uskutečnil 21. května v sále KC
Golf.Tady zpívaly i sbory Sedmikrás-
ka a Čekanky, zvláštním a milým pře-
kvapením byl také sbor bývalých čle-
nů Jizerky, jichž se sešlo velké
množství. Oba koncerty výborně
moderoval M. Plachta (který o nich
také na jiném místě v tomto čísle píše
podrobněji, pozn. red.).

Protože též v ostatních hudebních
žánrech byla v květnu nabídka pest-
rá, je možno říci, že semilské hudeb-
ní jaro se opravdu vydařilo.

JOSEF ZUMR

Úspěch mladých hudebníků
Soutěž základních uměleckých škol vrcholí ústředním kolem, ve kterém

se utkávají nejlepší žáci z celé republiky.A mladí hudebníci ze semilské ZUŠ
se letos prezentovali vynikajícími výkony, které byly porotami náležitě oce-
něny. V ústředním kole soutěže ve hře na klavír, které se konalo 23. dubna
v Pardubicích, získala v obrovské konkurenci čestné uznání Kateřina Ochma-
nová. A semilští akordeonisté Kateřina Ochmanová, Jan Kodejška a Lukáš
Roubíček získali v ústředním kole 7. května v Teplicích ve svých kategoriích
2. místa! Je to obrovský úspěch srovnatelný se ziskem stejného místa v jakém-
koli sportovním mistrovství ČR. Na fotografii z archivu ZUŠ jsou úspěšní
akordeonisté s učitelem P. Ochmanem. JIŘÍ KURFIŘT

Devatenáctý „Jazz pod Kozákovem“
Dvoudenní tradiční festival „Jazz

pod Kozákovem“ se v KC Golf konal
13. a 14. května. Páteční večer byl
celý věnován blues a všechny tři
vystupující kapely se předvedly v tom
nejlepším světle.

První z nich, brněnská Hoochie
Coochie Band, se pojetím a reperto-
árem blíží původnímu syrovému blu-
es s klasickou harmonií a typickou
„dvanáctkou“. Další kapela, polský
Hoo Doo Band, hrála zase moderní
dynamické blues, silně ovlivněné roc-
kovými vlivy. S napětím bylo očeká-
váno vystoupení mezinárodní sestavy
Stan the Man Bohemian Blues Band,
vedené Skotem Stanem Wolarzem
(na fotografii M. Prokeše). Skvělého
kytaristu a zpěváka s expresivním
projevem doplňovala zpěvačka Betty
S., žijící ve Vídni a narozená v Kari-
biku, na basu doprovázel Slovák T.
Ďuratný, jediný autentický Čech
v kapele je bubeník Kamil Němec.

Očekávání nebylo zklamáno a Stano-
va sestava znamenala vrchol večera.

V sobotu se jako první představil
Big band ZUŠ Liberec a bylo to prvo-
třídní překvapení. Mladé kapele
s věkovým průměrem 18 let nebylo co
vytknout. Nezbývá než hluboce smek-
nout před prací kapelníka a učitele
Rudolfa Mihulky. Ve velmi dobrém
světle se předvedla rovněž hodně mla-

dá osmičlenná turnovská sestava Funk
Corporation vedená Lukášem Maso-
pustem.

Elena Suchánková právem patří
mezi nejužší špičku českých jazzových
zpěvaček a je na ní znát, že je absol-
ventkou věhlasné Berklee School
v Bostonu. Návštěvníky si okamžitě
získala i pěveckým temperamentem
a dynamikou. Výborně si rozumí se
skvělou doprovodnou kapelou Jocose
Jazz, složenou ze špičkových instru-
mentalistů. Hrál a zpíval se znameni-
tý a posluchačsky velmi přístupný jazz.

Závěr festivalu obstarala v Evropě
i v zámoří známá pražská kapela J. J.
Jazzmen, vedená Janem Jiruchou.
Opět – co jméno, to jazzová osobnost
(J. Baroš, M. Bílek, Z. Kalhous, J. Gre-
ifoner a M. Kejř). Onemocnění nedo-
volilo J. Jiruchovi představit se jako
„Satchmo“, ale výborně jej zastoupila
zpěvačka, znamenitě scatující Olga
Škrancová.

Návštěvníci slyšeli během dvou
večerů skutečně kvalitní blues a jazz
v několika podobách. Bylo mezi nimi
i 42 členů Klubu přátel jazzu, kteří při-
jeli až z německého Osterode. (eš)

Pozvánky
• Akordeonisté ZUŠ Semily

a Státní okresní archiv zvou veřej-
nost na koncert studentů pražské
konzervatoře, vítězů mezinárodní
soutěže v Chorvatsku, který se koná
v pátek 17. června od 18.30 hod.
v budově okresního archivu.

• ZUŠ Semily se rozloučí se škol-
ním rokem dvěma závěrečnými kon-
certy, které se konají 1. června v KC
Golf a 7. června v aule gymnázia. Oba
začínají v 18.00 hod. Na druhém kon-
certu budou odměněni výborní
a zasloužilí žáci hudebního oboru. (jk)

NEJPRODÁVANĚJŠÍ  KNIHY V SEMILECH
KVĚTEN 2005

� KNIHKUPECTVÍ KODOŇOVÝCH:
1. M. Kubátová: Arcibáby aneb Živote, já nechci, abys byl vošklivej!
2. Joy Fiedlingová: Ztracená
3. Corinne Maierová: Lenosti… buď pozdravena
4. Brent Kelly: Koňský doktor na návštěvě 
5. Karel Žíla: Průvodce keramika

• • •

� KNIHKUPECTVÍ HOBIT:
1. Vladimír Komárek: Moje křížová cesta
2. Paulo Coelho: Záhir 
3. Michal Viewegh: Román pro ženy
4. Vaříme s Bleskem 2: To nejlepší ke grilu
5. Josef Veselý: Kterak…



Strana 10 Semilské noviny KVĚTEN 2005

Kultura

pomenutelný témbr Dáši Horčičko-
vé v Hawkinsově černošské písni? 

Na úplný závěr, po předchozích
děkováních a gratulacích, které
nebraly konce,zazpívaly bývalé člen-
ky Jizerky (většinou ty, co v devade-
sátých letech vítězily doma i v zahra-
ničí na různých festivalech) jiskrný
Raichlův „Zářivý kočár“, kde též
zářil svojí klavírní virtuozitou Jiří
Horčička, dominantní instrumenta-
lista celého večera. A pak se sál
i předsálí proměnily na místo čaro-
vání kouzelnice Verunky, neformál-
ního veselí, vzpomínání, zpěvu i tan-
ce, až do ranního kuropění.

Gratulace Jizerce a jejím 
sbormistrům

(Dokončení ze str. 1) Získat a udržet kvalitu v jaké-
koliv bohulibé činnosti je těžké.
Určitě vždy bude platit: Chceš-li
být dobrý, uč se trpět. Jen tak budeš
vítězit. Sborový zpěv je řehole,
i když s mnohými třešničkami na
dortu, když se daří. A tak je třeba
popřát Jizerce a jejím lodivodům
Aleně a Václavu Brádlovým do
dalších let kvalitní zapálené zpěvá-
ky, hodně tvůrčích úspěchů, elánu,
motivace, přízně rodičů a přátel
sboru, publika i vlivných spřízně-
ných posluchačů. A především
hodně sil a zdraví do dalších let,
Aleno a Vašku!

MILOŠ PLACHTA

Čtyřicetiletá, avšak stále mladá Jizerka! Na atmosféru slavnostního
koncertu, který se konal 21. května v KC Golf, budou jeho účastníci jis-
tě dlouho a rádi vzpomínat… (FOTO: O. Kudrnáč)

Výstava „The 5th element“
Pojizerská galerie semilského muzea připravila pro návštěvníky zajímavou

výstavu s názvem „The 5th element“ autorů Josefiny Koucké Nerell a Vla-
dimíra Stočese. Co mají společného Vladimír a Josefina? 

Oba se narodili v Československu, Josefina pochází ze Semil, Vladimír
z Prahy, ale z různých důvodů se odstěhovali do Švédska, kde strávili skoro
čtvrt století. V dlouhých nočních diskusích se u sklenice červeného vína sna-
žili přijít na to, jak a jestli jsou ve svém tvoření ovlivněni faktem, že žijí už tak
dlouhou dobu v „cizí“ zemi. Z Prahy do Göteborgu, kde oba bydlí, je to jen
asi 1000 km, ale jaké rozdíly. Švédsko - daleký sever se skoro nedotčenou pří-
rodou, divokým mořem lemovaným tvrdým granitem, klid, jen pár lidí na
čtvereční kilometr; Čechy - střed Evropy, války, vření, pivnice a kavárny, neko-
nečné intelektuální diskuse na všech úrovních…

A pak přestali diskutovat a začali pracovat.Výsledek je zajímavý.Vladimír
tvoří jako Středoevropan. Jeho věci mají hlubokou duševní dimenzi, naléha-
vě klade otázky o smyslu naší existence, o existenci Boha. V jedné z výstav
přetvořil obrovskou tovární halu na katedrálu plnou andělů. Josefinu nazý-
vají někteří její přátelé přírodním živlem. Miluje slunce, vichřice, blesky, nej-
lépe se cítí venku, na horách, u moře, u ohně, chce cítit vítr na tváři.

A tak vznikla výstava „The 5th element“. Pátý element. Síla přesahující
realitu čtyř živlů. Věčné hledání kvintesence všeho, hledání páté podstaty,
náležející ke čtyřem živlům, životadárného, plodícího a udržujícího ducha.
Zjednodušeně řečeno,Vladimír při hledání přemýšlí, rozumuje, Josefina dává
přednost pocitům a nechá se ovlivnit přírodou. Kladou si stejnou otázku,
k jejímu zodpovězení hledají různé cesty. Je zajímavé, že oba míří ke stejným
závěrům v odpovědi na svou otázku, co je vlastně nejdůležitější, co je hnací
silou všeho dění. A odpověď? Je to láska. Láska ve všech svých podobách -
eros, agape, empatie, Bůh…

Pojďte hledat s nimi. Vernisáž výstavy se koná v pátek 10. června od 17.00
hodin a výstava potrvá do neděle 10. července. (jkn)

Městské informační středisko

Sezonní turistické autobusy
Od roku 2000 jezdí v Českém ráji turistické autobusy. Jsou uzpůsobeny pro

přepravu turistů a jízdních kol a propojují nejzajímavější místa regionu.
Systém byl pro letošek rozšířen na osm tras (a dvě doplňující). Území Semil-
ska pokrývá linka č. 4 (tzv. oranžová).

Původní vedení linky Semily –
Chuchelna - Kozákov – Chuchelna –
Záhoří – Železný Brod bylo pro rok
2005 rozšířeno i na Bozkov a Jilem-
nici, kde linka navazuje na turistické
autobusy v Krkonoších.

Linka vyjíždí v 7.25 hod. z Chu-
chelny a přes Semily a Košťálov míří
do Jilemnice. Zde navazuje na ranní
linku (8.30) krkonošských turistic-
kých autobusů. Po návratu z Jilemni-
ce přes Semily (9.15) linka směřuje na
Kozákov (9.36) a do Železného Bro-
du (10.05). Na Komárově (Bačov) je
možný přestup (9.29) na „modrou“
linku č.3 (Jičín - Malá Skála - Turnov).

Při zpáteční cestě ze Železného Bro-
du (10.55) umožní autobus turistům
návrat z návštěvy Kozákova (11.31)
a přes Semily (12.00) směřuje do Boz-
kova (12.18).

Linka bude jezdit o víkendech
a svátcích a stavět na autobusových
zastávkách na trase. Provoz bude
zahájen 4. června a potrvá do 4. září.
Jízdní řády turistických autobusů
a další informace jsou uvedeny na
plakátech a především v turistických
novinách Český ráj, které je možné
zakoupit informačním středisku.
Zde také získáte podrobnější infor-
mace. (mis)

Pohádkový projekt pokračuje
Kdo z nás by se na chvíli nechtěl přenést do světa, kde dobro vítězí nad

zlem, kde faleš a přetvářka jsou potrestány, kde vládne láska a spravedlnost.
Pojďte se seznámit s příběhy, které se možná staly, možná nestaly. Pojďte
cestovat Českým rájem s postavami z pověstí, pohádek Českého ráje.

Všem příznivcům „putování za
pověstmi Českého ráje“ sdělujeme,
že i letos pohádková cestovatelská
hra pro malé i velké pokračuje,
a navíc v nové podobě. Při putování
vám bude totiž pomáhat Cestokníž-
ka (průvodce) a především pracovní
deník. Hry se může zúčastnit každý,
kdo si knížku zakoupí. V prodeji
bude v informačních střediscích Čes-
kého ráje od začátku června za 28 Kč.

V každé kapitole Cestoknížky se
seznámíte s jednou hlavní pověstí,
najdete zde doporučená výletní mís-
ta v dané lokalitě, omalovánku pří-
slušné pohádkové postavičky (rytíř,
skřítci, víla, postilión, obr ad.),
seznam různých úkolů a samozřej-
mě pravidla hry. Do knížky budete
sbírat razítka za návštěvu výletních
míst (hrady, zámky, rozhledny,
muzea apod.). Už za pět razítek
a splnění úkolu v Cestoknížce obdr-
žíte ve směnárnách (informačních
střediscích) bonusovou kartu (volná
nebo zlevněná vstupenka na někte-
rou turistickou službu).

Výhodou letošního systému je, že
nemusíte všechny úkoly splnit letos.
S Cestoknížkou se můžete do Čes-
kého ráje vracet i v dalších letech
a teprve po předložení „úplné“ kníž-
ky v některém informačním středis-
ku získáte odznak a certifikát Čes-
kého ráje a budete se moci pyšnit
titulem „Všudybyl, co všude v Čes-
kém ráji byl“.Váš kupon bude navíc
zařazen do každoročního velkého
slosování o ceny na festivalu „Jičín
– město pohádky“.

Bližší informace k pohádkovému
putování získají čtenáři v semilském
městském informačním středisku.
(mis)

Novinky v informačním centru 
� Noviny Český ráj 2005. Od května jsou v MIS k zakoupení noviny Český

ráj 2005. Najdete v nich jízdní řády turistických autobusů, tipy na pěší i cyklis-
tické výlety, mapky a kalendář nejzajímavějších akcí. Cena 12 Kč.
�Turistické autobusy v Krkonoších. Letos prvním rokem mohou turisté vyu-

žít linky ze Semil do Jilemnice a zde nastoupit na některou z linek krkonoš-
ských turistických autobusů. Jízdní řády jsou v MIS k dispozici.
� Turistické noviny Český sever. Nabídku informací již tradičně rozšiřují

Turistické noviny Český sever, které představují tipy na výlety, zajímavosti
a kalendář akcí v celém Libereckém kraji.
�Aktualizace mapy a cykloturistický průvodce. K nadcházející sezoně bude

připraveno aktualizované vydání turistické a cykloturistické mapy Horního
Pojizeří a nová publikace „Cyklistův kapesní průvodce Horním Pojizeřím“.Vše
u příležitosti celostátního cykloturistického srazu. Na pultu MIS budou oba
materiály od 13. června.
� Výstavy. Do 9. června trvá v MIS malá výstava prací Pojizerské skupiny

výtvarníků. Na prázdniny se připravuje výstava prací žáků Základní školy I.
Olbrachta. (mis)
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Názory, ohlasy, dopisy

Příspěvky v této rubrice vyjadřují názory občanů, čtenářů 
Semilských novin, kteří prostřednictvím jejich stránek chtějí veřejnosti 

sdělit to, co sami považují za důležité. Stanoviska vyjádřená v příspěvcích 
zavazují autory a nevypovídají nic o stanoviscích vydavatele.

Zprávy ze střechy světa (3)
V Indii si ke mně sedl neznámý muž a zeptal se mě, jestli nemám psací

stroj. Jeho dcera končí školu a mohla by dobře vydělávat, kdyby měla psací
stroj. A jestli ho nemám s sebou, tak bych ho mohl poslat poštou. Ten Ind
vypadal jako blázen, ale oproti jiným Indům měl vizi. Měl představu, jak by
se jeho dcera mohla jednou živit.V Indii ne každý umí psát (přestože je Indie
softwarová velmoc) a na ulici najdete hromadu lidí, kteří se živí tím, že pře-
pisují na stroji to, co jim lidé nadiktují. Bohužel již neměl představu, jak se
k psacímu stroji dostat. Při pohledu na mě musel vědět, že s sebou dva nebo
tři psací stroje navíc nenosím. A ani tou poštou to nejde tak jednoduše…

O VIZÍCH 
A PLÁNECH

Kdo je jasným případem člověka
s vizí? Jistě hned dva! Zikmund
s Hanzelkou byli v době války schop-
ni uvažovat o něčem takovém, jako
je cesta do Afriky. Čiré bláznovství!
A přesto dali dohromady peníze,
auto, povolenky (víza tenkrát nepo-
třebovali) a vyrazili do světa.

Ale v dnešní době jakoby ideály
zmizely pod všeobecným marasmem
zaručených novinářských kachen azin-
scenovaných reportáží.V mládí jsem si
myslel, že okolní svět neexistuje. Že je
to pouze něco kolem naší malé české
klece, o čem se mluví, ale neexistuje to.
Něco jako byl film Truman Show.
A dneska si to někdy myslím také.

Naši politici nás ubezpečují, že
vědí, kam se řítíme, ale nejsou schop-
ni zformulovat jakýkoli popis cíle té
krkolomné cesty. Důležitější, než
zajistit stejná práva a stejné možnos-
ti pro všechny, je „ucvrknout“ něja-
ký milion na hřiště nebo na autobu-
sovou zastávku, protože taková
„vize“ se dá uskutečnit ve volebním
období. A je vystaráno.

Ostatně - proč se bude dělat
v Semilech na náměstí kruhová kři-
žovatka? Jeďte do Turnova. Tam
o tom vědí své a škodolibě se posmí-
vají. Nic to nevyřeší, ale jako pokus
to hezky vypadá. Případné zvýšení
kapacity přitáhne další dopravu, tak-
že zácpy budou stejné. Asi 50%
dopravy je totiž doprava do vzdále-
nosti 5 km, tedy ryze nákupní cesty,
které lze absolvovat i jinak, třeba
pěšky nebo na kole. My ovšem pod-
le současné vize podpoříme motoro-
vou dopravu, …no a za deset let se
budeme vracet k malé křižovatce,
protože drobné „ucpání“ kapacitní
křižovatky má veskrze pozitivní vliv
- lidé začnou chodit pěšky, protože
autem to bude trvat moc dlouho.

Někdy se však těžko rozhoduje,
jestli vize byla dobrá nebo chybná.
U jezera Tanganyika jsem se setkal
s Michaelem z Konga. Byl to uteče-
nec, který žil v Tanzanii, ale jako ute-
čenec měl kupodivu lepší přístup
k různým podpůrným fondům
z Evropy.Za švýcarské peníze u jeze-
ra postavil hotel, ale bohužel v mís-
tě, kam nevedla použitelná silnice
a loď jezdila jen jednou za týden,

pokud vůbec jela. Cílení bílí turisté
zřejmě ještě dlouho nedorazí
(a když, tak jen ti, kteří se nebudou
bát koupat se v místech, kde se prý
vyskytují vzácné vodní kobry). Tedy
chybný projekt! Ale na stavbě
zaměstnal sedm kluků, kteří se jinak
toulali po ulicích, přepadávali a kra-
dli.Tato mládež se v afrických zemích
stává zdrojem bojovníků pro lokální
války, protože sotva jim někdo dá do
ruky samopal, stanou se z dětí bezo-
hlední a krvelační zabijáci.

Ale někdy se prostě vize naplnit
nedají. Když jsem začal Zikmundem
a Hanzelkou, tak to byli oni, kdo na
břehu jezera Kivu sledovali zrod sop-
ky Vovokvabiti. Snažil jsem se jít
v jejich šlépějích,ale sopku toho jmé-
na v okolí jezera nikdo nezná. Asi
jsem si měl připravit lepší mapu, ale
co je to platné. Zikmund s Hanze-
lkou cestovali tropickým pralesem.
Dnes je zde holá pláň, mnoho vesnic
a vojenských táborů.

Anebo v sousední Rwandě vás za
padesát dolarů pustí k hrobu Diany
Fossey (viz film nebo kniha Gorily
v mlze).Ale že by ji zavraždili, aby její
hrob ukazovali turistům? To ne! Spíš
se podařilo naplnit její vizi záchrany
horských goril, i když obětovala to
nejcennější, co člověk může.

Existují tedy i velcí vizionáři. Jen
si říkám - kde jsou?

DANIEL MACH

Stále hledám hrob 
svého otce...

Bylo 10. května 1945. Druhá svě-
tová válka skončila před dvěma dny.
Bylo mi tehdy osm let, mému bra-
trovi dva roky. Můj otec se jako
německý voják vracel se svými
kamarády z Polska domů. Podle
materiálů Německého červeného
kříže byla jednotka mého otce zadr-
žena v Semilech,nebo někde v jejich
okolí, a to právě 10. května 1945.
Větší počet neozbrojených němec-
kých vojáků byl tehdy zabit, mezi
nimi byl zastřelen i můj otec. Bylo
mu 31 let.

Ve snaze získat více informací
o smrti svého otce jsem kontaktoval
Ligu rusko-německého přátelství
v Moskvě, několik let jsem se pro-
střednictvím Německého červené-
ho kříže a Českého červeného kří-
že pokoušel dozvědět, zda v okolí
Semil existují hroby německých
vojáků. Bohužel mi nikdo mé otáz-
ky nezodpověděl.

V roce 2003 jsem se z internetu
dozvěděl, že Semily jsou partner-
ským městem německé obce
Schauenburg. Na doporučení obce
jsem se telefonicky a mailem spojil
s Městským informačním středis-
kem Semily a hovořil o svém pát-
rání s paní Křížovou. V září 2003
jsem pak v Semilech se svou paní
strávil pět dní krásné dovolené.
Byli jsme ubytováni v hotelu Obec-
ní dům a odtud vyráželi poznávat
Semily samotné, stejně jako jejich
okolí. Riegrovou stezkou podél
Jizery, jakož i právě probíhajícími
dožínkovými slavnostmi v Semi-
lech jsme byli nadšeni. Mé pátrání
po hrobech německých vojáků
bylo ale bezvýsledné.

Dnes je 10. května 2005.
Uplynulo přesně šedesát let od

smrti mého otce a já jsem opět
v Semilech, společně se svou ženou,
bratrem a jeho rodinou.

U příležitosti výročí úmrtí otce
a zároveň konce druhé světové vál-

ky chceme být v místech, kde náš
otec přišel za nešťastných a nevy-
světlených okolností o život. S paní
Křížovou jsem stále v kontaktu,
a i tento rok jsme ji v informačním
středisku navštívili, bohužel jsem se
přes její snahu a pátrání nic nového
nedozvěděl.

Proto se na vás obracím s velkou
prosbou o zveřejnění mé zprávy ve
vašich novinách, abych tak oslovil
vaše čtenáře–pamětníky. Snad si
alespoň jeden z nich ještě vzpome-
ne na tehdejší události a pomůže
mi. Vím, že to je po šedesáti letech
velmi těžké, ale je to moje posled-
ní naděje.

Můj otec se jmenoval Otto Seidel
a narodil se 2. srpna 1913. Poslední
oficiální jednotka mého otce byla
L 62918, identifikační známka -9-
2/Res. Schw. Flakabteilung 251
(voják v záloze - oddíl protiletecké
obrany). Přikládám fotografii svého
otce z roku 1944.

Zítra odjíždím zpět do rodného
Pforzheimu. Město Pforzheim leží
šedesát kilometrů západně od Stutt-
gartu na okraji pohoří Schwarz-
wald. Zdejší krajina je velmi podob-
ná té v Semilech, obě města však
dělí šestisetkilometrová vzdálenost.

I navzdory této vzdálenosti chce-
me v příštím roce vaše město opět
navštívit. Pokud se díky zveřejnění
mého dopisu cokoliv dozvím, přije-
du do Semil bez prodlení.V každém
případě bych vám už dnes chtěl
mnohokrát poděkovat za zveřejně-
ní a vaši pomoc.

GÜNTER SEIDEL,
10. 5. 2005

Ottersteimstr. 35,
D – 75 173 Pforzheim

• • •
(Poznámka: Najde-li se mezi

čtenáři Semilských novin někdo,
kdo by panu G. Seidelovi mohl
pomoci, může kontaktovat paní I.
Křížovou z Městského informač-
ního střediska v Semilech, telefon
481 624 721.)

Co se událo v Semilech
Denně čteme, posloucháme a díváme se na zprávy, alespoň mnozí z nás. Pokud

nejsme zahleděni sami do sebe, zajímá nás, jak za hranicemi hodnotí, co se u nás
stalo. Položil jsem si otázku, jaké byly poslední známé události v Semilech a co
z nich vyplývá. Myslím si, že jde o mediálně nejviditelnější případy, a to jsou
reportáže v hlavních zprávách TV Nova.

Velice negativní ohlas byl z reportáže o zneužívání telefonních hovorů v částce
přesahující 70 tis. Kč. Lidé byli šokováni, protože se s tím dosud nesetkali. Co na
tom, že se později Policie ČR zabývala telefonními hovory ve výši 10 047 Kč, když
ostatní byla spekulace. Co na tom, že nebylo zjištěno pochybení pana místosta-
rosty. Miliony diváků televize se nedozví, jak byla záležitost vyšetřena a uzavřena.

Poněkud jiná situace byla v reportáži k čerpání finančních prostředků z účtu
Okresního fotbalového svazu v Semilech. Představitelé svazu se v reportáži k čer-
pání účtů nevyjádřili a nezavdali podnět k ohlasům veřejnosti, podobným jako
v předcházející události. S podivem jsem sledoval, jak reportér televize odposlou-
chával za dveřmi místnosti hovor a poopravil jsem si své mínění o novinářích.

Nesouhlasím s obrazem Semil vyplývajícím z reportáží. Nemyslím si, že je jin-
de lepší situace, spíše naopak. Pokud se ale v jiných městech televize dotazuje
účastníků podobných událostí jako v Semilech, tito se řídí příslovím „ mluviti
stříbro, mlčeti zlato“ a dávají si pozor na odposlech. Můžeme jen spekulovat
o dalších důvodech, proč nejsou natáčeny skandální reportáže ve velkých měs-
tech Libereckého kraje. JOSEF KARMÁŠEK
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Semilsko bude hostit 
celostátní sraz cykloturistů

Jak už čtenáři Semilských novin vědí, hostí Benešov u Semil ve dnech 10.
- 12. června celostátní sraz cykloturistů. Jeho pořadateli jsou KČT Benešov
u Semil, KČC Semily a časopis Cykloturistika. Centrem dění bude hasičský
areál v Benešově–Podolí. A co účastníky setkání čeká?

Sobota bude ve znamení cyklotu-
ristiky. Připraveno je několik dopo-
ručených tras s různou délkou
i náročností, které pokrývají celý
region a nabízejí návštěvu jeho nej-
zajímavějších lokalit. Na své si při-
jdou rodiny s dětmi, zájemci o celo-
denní putování se zastávkami
u turistických cílů, nejdelší trasa je
pak určena vytrvalcům, kteří chtějí
poznat celé Horní Pojizeří za jediný
den. Každá trasa nabízí varianty pro
zkrácení i prodloužení.

Doporučené trasy: 1. Od Jizery na
Kozákov (35 km), 2. Českorajská (40
km), 3. Severem Pojizeří (43 km), 4.
Železnobrodská (49 km), 5. Malo-
skalská (60 km),6. Kolem Tábora (62
km), 7. Krkonošská (67 km), 8. Na
Štěpánku (68 km), 9. Krajem dale-
kých rozhledů (125 km).

Sobotní večer se ponese ve zna-
mení cyklistické cesty kolem světa,
kterou v letech 2002 – 2005 podnikli
Lucie Kovaříková a Michal Jon.
Během cesty dosáhli několika pri-
mátů:první Češka na kole kolem svě-
ta, na kole všemi kontinenty, první
české cyklokilometry v Antarktidě,
dobytí nejjižnějších bodů všech tří
obydlených jižních kontinentů, první
český přejezd Austrálie ze západu na
východ, první české cyklokilometry

v Grónsku! O své cestě budou oba
mladí lidé vyprávět 11. června od
20.00 hod. v KC Golf a beseda je
otevřena všem zájemcům. O sobot-
ním večeru bude v areálu SDH
Benešov také otevřeno občerstvení
a účastníkům srazu zahraje country
kapela Johnie Walker Band.

V termínu srazu se už tradičně jez-
dí cykloturistický maraton Král Krko-
noš, který se proto v neděli 12. června
stane součástí nabídky pro účastníky
setkání. Kromě tradiční trasy 210 km
přes Polsko jsou po loňské premiéře
opět připraveny i kratší varianty na 60
a 110 km. Start se letos přesunul na
semilské náměstí (6.00 – 9.00 hod.)
a cíl do centra dění v Benešově-Podo-
lí, kde bude připraveno občerstvení.

Protože cykloturistický sraz slou-
ží i jako propagace regionu, byl pro
tuto příležitost vydán pamětní
odznak a především Cyklistův
kapesní průvodce Horním Pojize-
řím. Brožura představuje region
z pohledu cykloturisty,nabízí seznam
a itinerář doporučených tras, popis
turistických zajímavostí, přehled
ubytování a informačních středisek.

Celostátní sraz cykloturistů není
určen jen přespolním – i domácím
účastníkům má co nabídnout. Jste
srdečně zváni! (jpl)

Červnové cyklistické pozvánky
Jak je uvedeno výše, tradiční cykloturistický maraton „Král Krkonoš“ se

letos jede v neděli 12. června. Na účastníky čeká 210 kilometrů dlouhá trať
s převýšením 3520 m a výjezdy na Pomezní Boudy, Rezek, Příchovice, Har-
rachov, Karpacz, Janské Lázně, Strážné, Benecko či Vysoké n. Jiz. Kratší vari-
anty vedou přes Roprachtice, Rezek a Vysoké n. Jiz. (60 km), resp. přes Stráž-
né, Benecko či Vítkovice (110 km). Start je na semilském náměstí mezi 6.00
a 9.00 hod., cíl je v Benešově u Semil.

Už o týden dříve, v neděli 5. června, se cyklisté vydají na trať tradiční časov-
ky „Maroko“, která je součástí Pojizerské ligy cyklistů. Závod na trati 23 km
dlouhé mezi Benešovem u Semil a Horní Sytovou se jede letos už podesáté.
Závodí se bez rozdílu kategorií, výkonnosti, věku či pohlaví, od dorostenců po
veterány. Traťový rekord z loňského roku má hodnotu 30:51 min. První závod-
ník odstartuje v 10.00 hod., další ho budou následovat v minutových interva-
lech. Prezentace od 8.30 hodin v bufetu „U splavu“ v Benešově u Semil. (jpl) 

Úspěchy nestárnoucího běžce
František Bém, semilský rodák, kterému bylo v březnu 78 roků, je stále

aktivním sportovcem. Člen AC Slovan Liberec zvítězil v anketě o nejúspěš-
nějšího sportovce okresu Liberec za rok 2004 v kategorii „aktivní veterán nad
60 let“. Je čtrnáctinásobným mistrem ČR v kategorii veteránů nad 70 let
v bězích v jablonecké hale (60, 100, 200, 1500 a 3000 m), v silničním běhu na
10 km a v půlmaratónu, v bězích do vrchu, v krosu na 5 a 10 km.

V roce 2004 zvítězil F. Bém v Českém poháru v bězích do vrchu,kde se z vypsa-
ných 35 závodů počítalo 12 nejlepších; z nich muselo být šest v kategorie super,
tedy nejtěžších (např. Karlova Studánka - Praděd, Janské Lázně - Černá hora,
Rokytnice n. Jiz. – Dvoračky či Dolní Morava - Kralický Sněžník (13,5 km s pře-
výšením 963 m!). Celkem v roce 2004 absolvoval F. Bém 38 závodů, z toho polo-
vinu vítězných.V letech 1998 a 1999 stál na stupních vítězů i v Běchovicích,v letech
2002 a 2003 běžel též semilským parkem, v roce 2004 na Lhotách… 

V běžeckém sportu kráčí ve stopách již nežijícího semilského rodáka Jir-
ky Brunclíka. VLADIMÍR VACARDA

Na trati letošního závodu horských kol v semilském parku se hod-
ně běhalo. Na fotografii J. Lukeš (BC Sport Semily) ve výběhu
z Machovy rokle. (FOTO: MIS)

V parku se jezdilo na blátě
V Semilech byl v neděli 8. května zahájen 7. ročník regionálního seriálu závo-

dů horských kol Havex Krkonošský pohár MTB 2005. Trať okruhu v semil-
ském parku byla tentokrát po týdenním dešti velmi měkká a když ještě v den
konání přivítal závodníky hustý déšť se sněhem a teplota na nule, bylo jasné, že
13. ročník závodu cyklisty dokonale prověří.

Ipřes nepřízeň počasí si cestu na start
našlo 122 závodníků. Pořadatelé z KČC
BC Sport Semily pro ně připravili
„nový“ okruh – jelo se sice na tom tra-
dičním, jenže v opačném směru. Místy
to však letos nebyl ani tak souboj se
soupeři, jako spíše se sjízdností tratě… 

Domácí jezdci BC Sport Semily se
na trati objevili v menším počtu než
v minulosti, odrazeni počasím i pořa-
datelskými povinnostmi. Vítězný byl
mezi žáky M. Brožek, v kategorii pří-
chozích však ve vítězství R. Lukešovi
zabránil přetržený řetěz. Čest v tra-
diční kategorii hobby zachraňoval
umístěním v první desítce J. Lukeš.
V této kategorii je „unikátem“ Pavel
Fišer, který se – zřejmě jako jediný –
může v dosavadních 13 ročnících
pochlubit 13 starty.

V hlavním závodě mužů, který se
jel až jako poslední, byla už trať znač-
ně rozježděná a zvláště sjezd od „Kře-
mílka“ byl pro jezdce oříškem; na své
si tu ale přišli věrní diváci. Z vítězství
se mezi muži radovali:

• Kategorie elite, 25 km: Jiří Novák
(KC Kooperativa Liberec,1:24:57 hod.).

• Kategorie masters, 20 km: Pavel
Kožíšek (Rock Machine Cyklomax,
1:11:49 hod.).

• Kategorie hobby, 20 km: Jaroslav
Stadtherr (Michelin MTB Team,
1:09:01 hod., obhájil loňské vítězství).

Vítězové dalších kategorií:
• Junioři, 20 km: Tomáš Berger

(VC PEK Servis Kolín, 1:12:35 hod.).
• Kadeti, 10 km: Petr Adamec (VC

PEK Servis Kolín, 34:17 min.).
• Příchozí, 10 km: Lukáš Bažant

(Semily, 42:00 min.).
• Ženy, 15 km: Pavla Havlíková

(KC Kooperativa SG, 57:56 min.).
• Juniorky, 15 km: Adéla Myšíková

(KC Kooperativa SG, 1:04:40 hod.).
• Mladší žactvo (10 – 12 let), 4,4

km: Vendula Kuntová (Maraton
Centrum Jičín, 16:29 min.) a Franti-
šek Sisr (Cyklo Stratílek Litomyšl,
14:08 min.).

• Starší žactvo, 6,6 km: Karolína
Kalašová (Vella Apache Trutnov,
21:47 min.) a Miroslav Brožek (BC
Sport Semily, 19:01 min.).

–jpl-

„Kozákov“ vyhrál dorostenec
V neděli 15. května se u ČSAD sešlo 94 cyklistů, kteří se rozhodli závodit

se soupeři a pokořit přitom vrchol Kozákova. Na trati Semily – Chuchelna –
Kozákov totiž probíhal cyklistický závod do vrchu, který je součástí Pojizer-
ské ligy cyklistů.

V 10.00 hod. vyrazili na 9,2 km
dlouhou trať závodníci prvních kate-
gorií (žactvo, ženy, veteráni), po nich
je systémem „věkového handicapu“
následovali další (dorost, „chlapi“
nad 40 let, muži).Vítězem se stal prv-
ní cyklista na vrcholu, kterým byl
dorostenec Tomáš Berger (VC PEK
Servis Kolín, 23:43 min.), který pora-
zil nejlepšího „chlapa“ Jaroslava
Špimra (Říčany, 23:47) i nejrychlejší-
ho z mužů, třetího v cíli Tomáše Jóna
(Hradec Králové, 24:05).

Oproti předchozím ročníkům
letos pořadatelé z KČC BC Sport
Semily zaznamenali nižší účast, což
se projevilo i v domácích řadách.Pře-
sto se semilští cyklisté neztratili
a dobrou formu po úspěšné lyžařské
sezóně potvrdil zejména mladý Josef
Matura, který obsadil 14. místo. Dal-
ší pořadí semilských cyklistů: 30. M.
Brožek (25:45), 36. P. Cvrček (26:00),
51. J. Hájek (27:08), 55. Z. Zeller
(27:28), 58. P. Řezníček (27:58), 59.
R. Tribuček (28:13) atd. –jpl-
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Soňa Klikarová přivezla 
z Polska další dva světové tituly!

Není to tak dávno, co jsme v Semilských novinách četli reportáž všestranné
sportovkyně Soni Klikarové ze zimního mistrovství světa psích spřežení, a už je
tu sezona letní. Poněkud nezvykle se hned na jejím začátku konal letní světový
šampionát. A protože to bylo v sousedním Polsku, byla výprava České republi-
ky tentokrát zastoupena početněji i kvalitněji. Semilská mistryně světa z před-
chozích let mezi reprezentanty samozřejmě nechyběla, a tak dnes můžeme čte-
nářům nabídnout její pohled na další světové klání ve stále ještě málo známém
sportu. Slovo má tedy opět Soňa Klikarová:

„Mistrovství světa psích spřežení
‘na suchu‘ se v Polsku konalo ve
dnech 15. - 17. dubna. Závody pořá-
dala mezinárodní federace sportů
psích spřežení (IFSS). Termín byl
velmi netypický, ale protože IFSS
organizačně nezvládla uspořádat
mistrovství světa 2004 jako obvykle
na podzim, byl termín posunut na
jaro 2005. Bylo to v pořadí třetí let-
ní mistrovství. To první oficiální se
konalo v roce 2002 v Itálii, druhé
o rok později ve Španělsku. Místo
konání třetího bylo potěšitelně blíz-
ko – vzdálenost činila přibližně 360
km. Mistrovství světa se zúčastnili
závodníci 10 zemí: Polska, ČR, Slo-
venska, Norska, Francie, Maďarska,
Litvy, Belgie,Velké Británie a USA.
Česká výprava byla po domácích
Polácích druhá nejsilnější.

Do polského Lubliniece jsme
vyjeli v pátek dopoledne, abychom
stihli zahajovací ceremoniál. Bylo
teplo, a proto se předem počítalo
s krácením tratí. Závodit při teplo-
tě vyšší než 15 °C může být totiž pro
psy – a pro spřežení především -
velmi nebezpečné. Psi mohou
následkem přehřátí zkolabovat,
a to i při velmi pečlivém napájení.
Starty se proto posouvaly do brz-
kých ranních hodin a v sobotu se
začínalo už v 7.30.

Každý závodník má při napájení
psů svůj postup, ale nejčastěji se
napájí ve dvou až třech dávkách
hodinu a půl až čtyři hodiny před
startem. Pes vypije 1 - 3 litry vody,
samozřejmě ochucené a obohacené.

Vypsány byly kategorie canicross
(běh),bikejöring (horské kolo),sco-
oter (terénní koloběžka s jedním či
dvěma psy) a dále čtyřspřeží, šesti-
spřeží a osmispřeží.V běhu a na kole
se hodnotí zvlášť muži a ženy, ostat-
ní kategorie jsou společné. Všechny
kategorie jsou dvoudenní.

Poláci měli mistrovství dobře při-
praveno, trať byla přehledná, dobře
značená a rovinatá, tedy i velmi
rychlá. Byla jsem přihlášena na běh,
kola i koloběžky, ale nakonec jsem
startovala jen v prvních dvou kate-
goriích. Cestovalo s námi šest psů,
z toho čtyři závodící - sourozenci
Zoom, Zlata, Zula a Holly. Se Zla-
tou a Zoomem jsem závodila já, dal-
ší psy si rozdělili junioři. S Holly
běžela Nikola Nalezinková v kate-
gorii juniorek (1. místo), Zulu měl
vypůjčenou na běh Vlastík Srbek
v kategorii starších dětí (3. místo).
V kategorii mladších dětí zvítězil
desetiletý Dan Trýzna,který běžel se

Zoomem za mého doprovodu.
U dětí je totiž povolen doprovod
z bezpečnostních důvodů; dospělý je
také zapojen za psa a dle potřeby
brzdí jeho tah.

A teď už k mým startům.
První den v canicrossu jsme běže-

li na kratší, 3,5 km dlouhé trati,
s minutovým intervalovým startem.
Druhý den byl na trať o délce 5 km
start hromadný. Zlata běžela výbor-
ně a po prvním dnu jsme měly

náskok 23 sekund. Za ty jsem byla
velmi vděčná druhý den, kdy jsem
nestihla nastoupit včas na start
a vyběhla tak zhruba s půlminuto-
vým zpožděním… Postupně jsem
však na trati dobíhala ostatní závod-
nice a do cíle doběhla na 2. místě se
ztrátou 14 sekund na vítězku.
Náskok z prvního dne ale stačil na
celkové 1. místo. Druhá skončila
Martina Štěpánková, třetí Brigita
Albertová ze Slovenska. Titul mist-
ryně světa v canicrossu jsem tak zís-
kala s velkou radostí už potřetí!

Také bikejöring byl velmi napí-
navý. Po prvním dnu jsme těsně ved-
li, když pouhé čtyři sekundy za námi
zůstala výborná Norka Lena Boy-
sen Hillestad, se kterou jsem v minu-
losti už mnohokrát bojovala
o prvenství. Lena má vždy lepší dru-
hý den, a tak jsem se v neděli sou-
středila více na kolo než na běh
(možná proto i ten zmeškaný běžec-
ký start…). Na kole se startuje vždy
v intervalech, většinou minutových.
Zatímco první den se pořadí losuje,
druhý den se startuje dle dosažených
časů. V neděli jsem startovala jako
první, Zoom běžel nádherně a na
trati téměř nezaváhal. Zajeli jsme
ještě rychleji než první den a udrže-
li 1. místo. Na 2. místě dojela Lena
Boysen Hillestad se ztrátou 15
sekund.Také v bikejöringu jsme zís-
kali už druhý titul mistrů světa (prv-
ní v Itálii v roce 2002).

Nakonec přišly na řadu národní
štafety. Běželo se 3 x 1 km. Česká
republika zvítězila jak v kategorii
žen, tak v kategorii mužů.

Mistrovstvím světa v Polsku byla
ukončena závodní sezona 2004/2005.
Teď budou mít psi volno až do pod-
zimu, kdy dalšími závody začne nová
sezona.“

Tolik vyprávění několikanásobné
mistryně světa Soni Klikarové. Rádi
touto cestou vyřizujeme také její
poděkování panu Radkovi Valento-
vi ze Semil, který účast závodnice na
mistrovství světa v Polsku sponzor-
sky podpořil. (red)

Soňa Klikarová (uprostřed) se
letos v dubnu v Polsku na mistrov-
ství světa psích spřežení radovala
ze dvou titulů mistryně světa.

(FOTO: archiv S. Klikarové)

Semilský florbal po sezoně
Už v minulém čísle jsme přinesli konečnou tabulku severovýchodního pře-

boru ve florbale mužů v sezoně 2004/2005. Tým SCC Semily zápasy posled-
ních kol nezvládl dle představ a z očekávaného boje o prvenství se nakonec
ve vyrovnané tabulce stala jen konečná 4. příčka, která je zklamáním.

Kdyby však o 4. místě hovořil
někdo před začátkem sezony, byl by
považován za velkého optimistu.
V ročníku 2003/2004 skončil totiž
tým SCC Semily na předposlední
příčce a v důsledku tehdejšího nezá-
jmu hráčů hrozil dokonce zánik klu-
bu. Z tohoto pohledu dostává letoš-
ní „bramborová“ medaile poněkud
jiný nádech. Lepší byla v historii
týmu jen sezona 2001/2002, vůbec
první v soutěži.

Pro tým TJ Sokol Semily, který
hájil barvy města v téže soutěži,
byla letošní sezona premiérová.
Z tohoto pohledu je třeba nazírat
i na konečnou předposlední příčku.
Začátek v soutěži byl takřka tragic-
ký, v polovině sezony to po třech
výhrách vypadalo na šťastný obrat,
závěr byl ovšem znovu špatný.

Konečná 11. příčka odpovídá reali-
tě. Vzhledem k tomu, že dochází
k reorganizaci soutěží, je však
bohužel spojena se sestupem do
nižší soutěže.

Nejproduktivnější hráči SCC
Semily: 1. A. Hypšman - 52 bodů (32
gólů + 20 asistencí), v tabulce pro-
duktivity celé soutěže skončil na 4.
místě; 2. M. Strnad 25 bodů (13 + 12);
3. R. Hypšman 23 bodů (18 + 5).

Nejvíce trestných minut hráčů
SCC Semily: L. Blažo ČK + 11, R.
Havrda 20, A. Hypšman 16.

Nejproduktivnější hráči TJ Sokol
Semily: 1. J. Šádek 28 bodů (13 + 15);
2. V. Fikar 23 bodů (19 + 4).

Zatímco tým SSC Semily bude
i v příští sezoně hrát severovýchodní
přebor, spadl tým TJ Sokol Semily
do severovýchodní soutěže. (pj)

Mládežnická
kopaná 

KRAJSKÝ PŘEBOR
STARŠÍCH ŽÁKŮ

Semily – Česká Lípa B 0:0, Hejnice –
Semily 3:0, Semily – Jilemnice 1:3, Pavlo-
vice – Semily 3:2, Semily – Nový Bor 2:1.
1. Slovan Liberec 13 2 2 78:13 41
2. Pěnčín/Turnov 13 2 2 51:16 41
3. FK Jablonec B 13 2 2 60:14 41
4. Rapid Pavlovice 10 2 5 53:30 32
5. Autobrzdy Hejnic 8 3 6 26:19 27
6. Elitex Jablonec n. N. 8 2 7 30:28 26
7. Jiskra Nový Bor 6 4 7 25:23 22
8. Česká Lípa B 5 2 10 22:32 17
9. Jilemnice 3 4 10 34:51 13

10. Semily 3 2 12 23:37 11
11. Lomnice n. P. 3 2 12 12:51 11
12. Jiskra Mimoň 3 1 13 14:114 10

KRAJSKÝ PŘEBOR
MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Semily – Česká Lípa B 6:0, Rupre-
chtice – Semily 4:0, Semily – Jilemnice
0:0, Pavlovice – Semily 0:0, Semily -
Nový Bor 2:2.
1. Slovan Liberec B 15 1 1 116:5 46
2. Sokol Ruprechtice 13 3 1 79: 9 42
3. FK Jablonec B 14 0 3 99:22 42
4. Pěnčín-Turnov 11 1 5 70:17 34
5. Jilemnice 9 3 5 47:30 30
6. Rapid Pavlovice 7 4 6 35:19 25
7. Elitex Jablonec n. N. 6 3 8 28:48 21
8. Semily 5 4 9 30:36 19
9. Jiskra Nový Bor 4 3 11 28:68 15

10. Lomnice n. P. 3 2 12 25:62 11
11. Jiskra Mimoň 2 0 15 19:142 6
12. Česká Lípa B 1 2 14 16:134 5

• • •
KRAJSKÝ PŘEBOR

STARŠÍHO DOROSTU
Starší dorostenci hrající pod hlavičkou

SK Semily si zajistili účast v nadstavbové
části, do které postoupily nejlepší čtyři
týmy.Ty se utkají dvoukolově každý s kaž-
dým, vítěz se stane krajským přeborní-
kem a postoupí do dorostenecké divize.

• FK Pěnčín/Turnov – SK Semily 0:4
(0:0). Branky Doležal z penalty, Kočí,
Novotný a Řípa.

• TJ Košťálov – SK Semily 0:4 (0:3).
Branky Novotný,Medlík,Coufal a Halíř.
1. Nový Bor 11 5 1 33:16 38
2. Vratislavice 11 3 4 44:20 36
3. Semily 9 8 0 49:16 35
4. Pavlovice 10 4 4 49:28 34
5. Elitex 7 7 4 40:32 28
6. Pěnčín/Turnov 7 7 6 31:35 26
7. Jablonec n. J. 3 5 8 23:39 14
8. Chrastava 3 3 12 20:48 12
9. Košťálov 2 4 12 16:39 10

10. Stráž n. N. 1 4 13 18:50 7
NADSTAVBOVÁ ČÁST:
• Jiskra Vratislavice – SK Semily 2:2

(0:1). Branky Medlík a Řípa.
1. Nový Bor 1 0 0 1:0 3
2. – 3. Semily 0 1 0 2:2 1
2. – 3. Vratislavice 0 1 0 2:2 1
4. Pavlovice 0 0 1 0:1 0

KRAJSKÝ PŘEBOR
MLADŠÍHO DOROSTU

Mladší dorostenci hrají soutěž pod
hlavičkou FC Ingeo Lomnice n. P.:

• FK Pěnčín/Turnov – FC Ingeo Lom-
nice n. Pop. 1:4 (0:1). Branky Vrábel,
Rypl, Koucký a Soudil.

• TJ Košťálov – FC Ingeo Lomnice n.
Pop. 0:6 (0:5). Branky Vrábel a Koucký
po 2, Soudil, Čížek.
1. Pavlovice 13 4 1 59:16 43
2. Elitex 13 2 3 47:20 41
3. Lomnice n. P. 12 4 1 49:10 40
4. Stráž n. N. 8 3 6 32:43 27
5. Ruprechtice 7 0 11 33:32 21
6. Jablonec n. J. 5 4 7 26:31 19
7. Pěnčín-Turnov 5 2 11 23:51 17
8. Hrádek n. N. 4 4 10 25:43 16
9. Nový Bor 4 2 11 22:44 14

10. Košťálov 3 1 13 22:52 10
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Sport

Fotbalisté zůstávají stále „namočeni“
V krajském přeboru fotbalistů jde do tuhého. Sestupovat mohou tři

týmy a mezi těmi „namočenými“ zůstává stále i semilské „béčko“. Naši
fotbalisté dokázali sice během týdne získat ze tří utkání sedm bodů, vzá-
pětí však dvakrát prohráli s nulou na domácím hřišti a slibnou naději pus-
tili mezi prsty…

SEMILSKÉ NOVINY – informační měsíčník občanů Semilska. Vycházejí poslední den v měsíci. Vydavatel: Město Semily. Rediguje: Ing. Vlastimil
Bambas, Kavánova 1097, 512 51 Lomnice n. Pop. (tel. a fax 481 672 762, mob. tel. 606 202 273, e-mail:vlastimil.bambas@tiscali.cz). Příjem příspěvků
a inzerce: Městské informační středisko (Riegrovo náměstí 68, tel. 481 624 721), Kulturní centrum Golf (Vejvarovo nábřeží 199, telefon 481 625 489),
Městský úřad Semily (sekretariát, telefon 481 629 221) a vedoucí redaktor. Sazba: Ing. Vlastimil Bambas. Tisk: Tiskárna Glos Semily, s.r.o., Špidleno-
va 436, 513 01  Semily. Registrace: Ministerstvo kultury ČR, MK ČR E 126 70. Semilské noviny na internetu: http://sn.mikroservis.cz. ISSN 1210-4981.

19. kolo:
SK SEMILY B

ELITEX JABLONEC
1:0 (0:0)

• Sestava: Balatka – Kovář, Krys-
tan, Hendrych, T. Linek – Coufal (76.
R. Mareš), Burnus, (80. Malý), Ste-
hlík, L. Vrabec – Preissler, Aster (87.
Maruška).

• Fakta: Gól vstřelil v 61. min. Pre-
issler. Rozhodčí Karel (Zákupy), žlu-
té karty 1:3 (T. Linek), červené karty
1:1 (40. T. Linek - 89. Petr). Přihlíže-
lo 100 diváků.

Po počáteční „oťukávačce“ to byli
hosté,kteří mohli jít v 8.min.do vede-
ní. Šanci Petra však rozhodný Balat-
ka zlikvidoval. Ve 24. min. utekl nao-
pak Preissler, ale i jemu brankář
Kotyk „gólovku“ chytil. Do konce
první půle už další šance nebyly.

Po obrátce domácí přidali a pře-
stože hráli od 40. min. oslabeni o zby-
tečně vyloučeného T. Linka, zle zatá-
pěli obraně hostů.V 51. min. zaskočil
za překonaného brankáře Elitexu na
brankové čáře obránce, další obrov-
ská šance Preisslera v 60. min. skon-
čila na tyči. O minutu později založil
výbornou akci Aster, míč naservíro-
val Preisslerovi a ten už tentokrát tre-
fil přesně – 1:0. Pojistku v 74. min.

promarnil Vrabec, jehož bomba
skončila na boční síti, vzápětí naopak
brankář Balatka odvrácením střely
Čecha zabránil vyrovnání. V nervóz-
ním závěru se dopustil rozhodčí
několika chyb, v 89. min. však po
zásluze vyloučil hostujícího R. Petra
a domácí pak taktickou hrou už tři
body uhájili, i když sudí nastavil dlou-
hých pět minut.

Odložené 16. kolo:
FC PĚNČÍN

SK SEMILY B
1:2 (0:0) 

• Fakta: Branky Jiskra – Coufal,
Krystan. Rozhodčí Milner, žluté kar-
ty 3:2, červené karty 1:0. Přihlíželo 50
diváků.

O cenných třech bodech ze hřiště
jednoho z předních týmů tabulky se
rozhodlo až v závěru.V 81.min.musel
předčasně pod sprchy domácí bran-
kář a o minutu později se Krystan
z penalty nezmýlil.

20. kolo:
JISKRA VIŠŇOVÁ

SK SEMILY B
2:2 (1:1)

• Sestava: Jan Vrabec – T. Linek
(40. Z. Mareš), Krystan, Hendrych, R.

Mareš – L.Vrabec (75. Burnus), Malý,
Stehlík, Coufal – Aster, Preissler.

• Fakta: Branky Hofman, Sou-
kup z penalty – Preissler, Malý. Roz-
hodčí Bečvařík, žluté karty 3:7 (!),
červená Mareš (Semily), přihlíželo
150 diváků.

Po nejtěsnější výhře doma
s posledním Elitexem a středečním
vítězství na horké půdě v Pěnčíně
dokázali ve třetím utkání během týd-
ne naši hráči remizovat na hřišti Viš-
ňové, která také bojuje o záchranu.
Utkání se hrálo za převahy hostů,
kteří nastřelili v první půli dvakrát
tyč. Domácím však vyšel rychlý brejk
a ujali se vedení, vyrovnávací gól pak
vstřelil Preissler. I po přestávce měli
více ze hry naši hráči, ale do vedení
šli opět domácí brankou bývalého
hráče semilského třetiligového áčka
Soukupa z pokutového kopu. Koneč-
nou dělbu bodů zařídil osm minut
před koncem Lukáš Malý.

21. kolo:
SK SEMILY B
SK SKALICE

0:2 (0:0)

• Sestava: Balatka – Radek Mareš,
Kovář, Hendrych, Tomáš Linek –
Aster, Stehlík, Malý, Burnus – Zde-
něk Mareš, Preissler (80. Maruška).

• Fakta: Branky Vobecký a Mil-
ner. Výborný rozhodčí Vítek
z Náchoda, žluté karty 2:3 (Stehlík,
Maruška), přihlíželo 150 diváků.

Bez čtyř „vykartovaných“ hráčů
nastoupili domácí proti kvalitnímu

soupeři,hosté však v první půli jenom
bránili. Po obrátce ale jakoby v dre-
su Skalice nastoupilo úplně jiné muž-
stvo. Hosté naše hráče přehrávali ve
všech řadách a když se podařilo stří-
dajícímu Vobeckému v 61. min. vstře-
lit kuriózní gól přímo z rohu, opano-
vali zcela situaci na hřišti. V 86. min.
jejich vítězství po hrubé chybě domá-
cí obrany potvrdil Milner (taktéž stří-
dající), o minutu dříve trefil navíc
Knytl tyč.

Domácí měli v první půli sice více
ze hry, ale vyložené šance si takřka
nevypracovali. Přesto měl ve 27. min.
po vysunutí Burnusem gól na kopač-
ce Preissler, ve 29. min. parádní stře-
la Stehlíka minula šibenici jenom
o centimetry a mimo skončila ve 35.
min. i Hendrychova pěkná střela
z přímého kopu. Druhý poločas se
hrál už zcela v režii hostů, jejichž
výhra byla zasloužená.

Odložené 14. kolo:
SK SEMILY B
FK NOVÁ VES

0:4 (0:0)

• Fakta: Branky Hruška 2 (jedna
z penalty), Ulihrach, Bartůněk. Roz-
hodčí Selinger, žluté karty 4:4, červe-
né 1:0. Přihlíželo 100 diváků.

S kandidátem na postup drželi naši
hráči přesně hodinu bezbrankovou
remízu, během následujících 22
minut však obdrželi čtyři góly a ze
hřiště se vytratili… 

22. kolo:
SOKOL ZÁSADA 

SK SEMILY B
1:1 (1:1)

• Fakta: Branky Pavlata – Stehlík.
Rozhodčí Čarnogurský, žluté karty
4:2, červené 1:0. Přihlíželo 70 diváků.

Bod je úspěchem hostů. Ti se
dostali do vedení ve 21. min. po tvr-
dé střele Stehlíka, takřka vzápětí
však po chybě semilské obrany
domácí vyrovnali. Protože v dalším
průběhu utkání se už šance příliš
nerodily, putoval do Semil cenný
bod. (kř, red)

• • •
TABULKA 

KRAJSKÉHO PŘEBORU:

1. Nová Ves (Lbc) 14 3 5 50:23 45
2. Hlavice 13 5 4 53:29 44
3. Zásada 12 5 5 38:30 41
4. Skalice 12 4 6 45:26 40
5. Mimoň 12 4 6 39:25 40
6. Pěnčín (Jbc) 11 5 6 42:29 38
7. Pěnčín/Turnov 10 2 10 40:34 32
8. Hejnice 8 3 11 38:35 27
9. Stráž n. N. 7 4 11 30:32 25

10. Višňová 6 6 10 33:47 24 
11. Semily B 6 6 10 25:44 24
12. Lomnice n. P. 6 5 11 30:47 23
13. Ruprechtice 5 5 12 21:50 20
14. Elitex Jablonec 3 1 18 22:55 10
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Servis

� Středa 1. června: Závěrečný
koncert žáků ZUŠ Semily. Začátek
v 18.00 hodin v sále KC Golf.
� Neděle 5. května: Diskotéka

pro …náctileté. Program s výjimeč-
ným množstvím světelných a scénic-
kých efektů, který je orientován
pouze pro děti a mládež, uvádí praž-
ský diskžokej Ivan Mejsnar. Zazní
písničky známé z poslechu medií
a z hitparád pro mládež. Začátek
v 17.00 hodin v sále KC Golf.
� Pondělí 13. června: Lewis Car-

rol: Alenka v říši divů. Adaptace
pohádkových příběhů. Kolektivní
dílo studentů a učňů ISŠ Semily, kte-
ří sami vytvořili text, hudbu, scénu
i kostýmy. Začátek v 10.00 hodin
v sále KC Golf, určeno žákům škol.
� Úterý 14. června: Honza

Nedvěd se skupinou Vojty Nedvěda.
V novém koncertním programu
k albu „Bible pro Lucii“ zazní zcela
nové písničky, ale i ty starší, oblíbe-
né u všech generací posluchačů.
Začátek v 19.30 hodin v sále KC
Golf. Vstupenky jsou v předprodeji
v MIS a kanceláři KC Golf.

� � �
Kulturní centrum Golf Semily

přijímá od 1. června přihlášky do
kurzu tance a společenské výchovy
pro mládež. Kurz bude zahájen ve
čtvrtek 15. září v 18.30 hodin v sále
KC Golf a obsahuje devět lekcí
(čtvrtky), tři prodloužené (svátky
nebo prázdniny) a závěrečný věne-
ček (sobota 10. prosince). Přesný
rozpis lekcí obdrží účastníci při při-
hlášení. Kurz vedou již tradičně
manželé Mertlíkovi, hudební dopro-
vod zajišťuje skupina Allegro, popř.
skupina Styl. Kurzovné 900 Kč je
nutné zaplatit při přihlášení. Při-
hlášky a bližší informace v kancelá-
ři KC Golf, tel. 481 625 092.

PÁTEK
24. ČERVNA:

Program připravený Veřejnou
lyžařskou školou Semily:
� 19.00 hodin: Vystoupení Fit

studia Jany Boučkové a taneční sku-
piny Cheeky Dancers.
� 20.00 hodin: K tanci i posle-

chu hraje DJ Aleš Kvapil.
� 21.00 hodin: Vystoupení roc-

kové skupiny Suffering Souls.

SOBOTA
25. ČERVNA:

Program připravený Kulturním
centrem Golf Semily:
� 10.00 hodin: Promenádní kon-

cert dechové hudby Semilská 12, říze-
né V. Starým, vystoupení mažoretek
DDM Semily,vedených I.Kulichovou.

� 14.00 hodin: Folkové odpo-
ledne. Vystoupí skupiny Houpačky
(Liberec), Berušky (Dobrá voda
u Jablonce n. N.) a BG Bazar (Jab-
lonec n. N.).

Program připravený Veřejnou
lyžařskou školou Semily:
� 18.00 hodin: Vystoupení Fit

studia Jany Boučkové a taneční sku-
piny Cheeky Dancers.
� 19.00 hodin: Diskotéka Aleše

Kvapila.
� 20.00 hodin: Vystoupení par-

dubické rockové skupiny Black Bell.

NEDĚLE
26. ČERVNA:

Program připravený Kulturním
centrem Golf Semily:
� Od 10.00 do 12.00 hodin:

Pohádkové dopoledne pro děti.
Pohádky, hry, soutěže o ceny.
� 13.00 hodin: Koncert skupiny

Rebel z Rovenska p. Tr.
� � �

Po dobu konání pouti bude otev-
řeno občerstvení „U lyžařů“ a zdar-
ma k dispozici dětský skákací hrad.

� � �
V sobotu 25. června se na Ostro-

vě uskuteční akce „Já mám koně
2005“. Podrobnosti uvnitř čísla.

� Sobota 4. června od 8.00 do
20.00 hodin: Sportujeme se Všeobec-
nou zdravotní pojišťovnou. Pro pojiš-
těnce VZP zdarma, pořádá Územní
pracoviště VZP ČR Semily ve spolu-
práci se Sportovním centrem.

� 3. června od 14.30 hod. na Ost-
rově: Den dětí. Odpoledne her, sou-
těží a ukázek činnosti zájmových
útvarů (mažoretky, modeláři). Sou-
částí bude také prodejní burza hraček
a sportovních potřeb, sraz prodávají-
cích ve 14.00 hod. u DDM, nutno vzít
s sebou podložku na trávník. Akce je
určena pro všechny semilské děti.
� 10.června:Klub pařanů. Urče-

no dětem od 3. tříd, koná se od 16.00
do 18.00 hod. v budově Trianglu
v Podmoklicích, poplatek 30 Kč.
� 12. června od 9.00 hod., Lho-

ta-Komárov: Přespolní běh. Určeno
pro děti všech věkových kategorií,
propozice ve školách.
� 22.června od 8.30 hod.ve Spor-

tovním centru:Turnaj ve vybíjené pro
žáky 3. a 4. tříd. Propozice ve školách.
� 25. června od 9.30 hod. na Ost-

rově: Malujeme koně. Koná se
v rámci akce „Já mám koně 2005“.

� Úterý 21.června od 17.00 hod.:
Vyprávění Karly Lažanské. Paní
Lažanská „sponzoruje“ bangladéš-

ského sirotka a bude vyprávět
o svých zkušenostech a zážitcích
z cesty do Bangladéše, kde byla
s týmem humanitární společnosti
ADRA „své“ dítě navštívit. Výpra-
va kontrolovala realizaci projektu
pomoci chudým dětem, jehož sou-
částí je tzv. „adopce na dálku“.
� Do 10. června trvá v předsálí

KC Golf výstava dětských výtvar-
ných prací nazvaná „Z pohádky do
pohádky“.

� � �
Bližší informace o akcích na tel.

čísle 481 622 902.

� Do neděle 5.června trvá výsta-
va barevných fotografií Miloslava
Kalíka s názvem „Mezi nebem
a zemí“.
� Do neděle 19. června trvá

výstava „Jizerka šumí a zpívá“, při-
pomínající 40. výročí založení sboru.
� Úterý 28. června od 17.00

hodin: Hovory nad otevřenou biblí.
Téma: Zjevení Janovo.

� � �
Muzeum a Pojizerská galerie má

otevřeno denně kromě pondělí od
9.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00
hodin.

� Čtvrtek 2. června od 18.00
hodin: Setkávání. Devátý podvečer
cyklu, tentokrát s názvem Vzpomí-
nání na Karla Kryla. Vypráví, na
kytaru hraje a zpívá Jaroslav Čížek,
muzikant, který se dlouhou dobu
zabývá folkem, vystupuje na festi-
valech, pořádá vlastní recitály,
občas také společně s Jarkem
Hampejsem z Chrudimi, vystupuje
i jako host koncertů písničkáře
Pepy Nose. S pořádáním vzpomín-
kových koncertů na Karla Kryla,
jehož tvorba i životní odkaz jsou
mu velmi blízké, začal v loňském
roce. Vlastním nákladem vydal CD
s výběrem svých písní, jež nazval
„Modrá obálka“.
� Pátek 10.června v 16.00 hodin:

Dětský den na faře (Noemova
archa).
� Od 22. do 29. června: Hřejivá

náruč pohádek. Výstava scenérií
z ovčího rouna.
� Pátek 24. června od 18.00

hodin: Povídání o víře a životě. Eku-
menické setkání nad Písmem sva-
tým a jeho poselstvím pro současný
život. Téma: Duch svatý – pomocník
a utěšitel.
� Každou středu dopoledne od

9.30 do 12.00 hodin: Klub rodičů
Med. Program: hry a cvičení s malý-
mi dětmi; loutkové divadélko; bib-
lická zamyšlení s diskusí. První stře-
da v měsíci: práce s přírodními
materiály (v červnu technika filco-
vání za mokra) a společný oběd.
Zvány jsou nejen maminky se svými
dětmi, ale i tatínkové, nebo babičky
a dědečkové s vnoučaty.

Kulturní centrum
GOLF

� Od 30. května do 30. června:
„Vladimír Veselý - Obrazy a grafi-
ka“ a „Antonín Břicháček - Želez-
né plastiky“.Společná výstava je pří-
stupná ve všední dny od 8.00 do
16.00 hodin, v pondělí a ve středu do
18.00 hodin, v pátek do 15.00 hodin.

� Středa 1. června, hřiště ve Sla-
né: Dětský den. Hry a soutěže pro
děti. Pořádá ZŠ Slaná.
� Sobota 4.června od 14.00 hod.,

hřiště v Příkrém: Den dětí. Překva-
pení v podobě divadelního předsta-
vení s Krakonošem a Trautenber-
kem, veselé tradiční i netradiční
soutěže, odměny sladké i trvalejšího
charakteru. Pořádá TJ Sokol Příkrý.
� Sobota 4. června: Pejskaři

dětem.Dětský den na kynologickém
cvičišti pod Vartou. Pořádají semilští
kynologové.
� Sobota 4. června: Pěstování

a tvarování bonsají. Přednáška
v aule gymnázia, informace p. Len-
gál (tel. 723 313 530).
� Neděle 5. června: Výlet Járy

Cimrmana (spojený s otevřením
vyhlídky). Informace p. Prokeš, tel.
481 625 092.
� Neděle 5. června: Cena měs-

ta Semily. Závod minikár na Kozá-
kově. Pořádá Autoklub Semily (p.
David, tel. 481 625 108).
� Neděle 5. června od 14.00

hodin v Příkrém: Fotbalové utkání
Příkrý – Škodějov. Každoroční klá-
ní mezi obyvateli dvou sousedních
obcí má již dlouholetou tradici.
V zápasech mladé generace si Přík-
rý už několik let udržuje neporazi-
telnost,v utkání mužů putovní pohár
většinou vždy po roce mění majite-
le... Pořádá TJ Sokol Příkrý.
� Od 10. do 12. června, Benešov

u Semil: Celostátní sraz cykloturis-
tů. Připraveny jsou společné vyjížď-
ky i doprovodný program. Pořádají
KČT Benešov u Semil a KČC BC
Sport Semily.
� Sobota 18. června: Festival her

na Kozákově. Hry a soutěže pro děti
u chaty na Kozákově. Pořádají KČT
Semily a Spolek přátel Kozákova.

Sportovní
centrum

Dům dětí
a mládeže

Městská
knihovna

Sbor
Dr. Karla Farského

Muzeum
a Pojizerská galerie

Další tipy

Státní okresní
archiv

Semilská pouť
(letní pódium
před zámkem)
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Semilská společenská
kronika

Životní výročí

Občanům, kteří oslavili či oslaví
svá významná životní jubilea, srdeč-
ně blahopřejeme.

90 LET
Božena Červeňová
ze Semil–Podmoklic

88 LET
Anna Dolenská
ze Semil

86 LET
Anna Koželuhová
ze Semil

85 LET
Zdeněk Jodas
ze Semil
Jiří Liška
ze Semil–Podmoklic
Ludmila Zamastilová
ze Semil–Podmoklic
Julie Říhová
ze Semil–Podmoklic

84 LET
Zdenka Maturová
ze Semil
Růžena Brádlerová
ze Semil–Podmoklic
Marie Hajíčková
ze Semil

83 LET
Jaroslav Jenšovský
ze Semil–Podmoklic
Josef Šlajs
ze Semil–Podmoklic
Květa Křivanová
ze Semil–Podmoklic
Marie Vinklářová
ze Semil
Věra Melichová
ze Semil
Zdeňka Ježková
ze Semil

82 LET
Bohuslava Mužičková
ze Semil–Podmoklic
Miloslava Kovařičová
ze Semil
Emilie Studničková
ze Semil

81 LET
Zděnek Zákoucký
ze Semil
Stanislava Kadlecová
ze Semil–Podmoklic
Marie Tomková
ze Semil–Podmoklic
Miloslava Kousalová
ze Semil–Podmoklic
Miloslava Blažková
ze Semil–Podmoklic

80 LET
Květoslav Hlůže
ze Semil–Podmoklic
Jan Čeřovský
ze Semil
Karel Housa
ze Semil
Dagmar Jelínková
ze Semil
Drahomíra Nečásková
ze Semil

70 LET
Josef Adamec
ze Semil–Podmoklic
Věra Dlabolová
z Bítouchova

Ivanka Kubešová
ze Semil–Podmoklic
Zdeňka Mejsnarová
ze Semil–Podmoklic
Břetislav Mlynář
z Bítouchova
Stanislava Pekařová
z Bítouchova
Bohumila Petráková
ze Semil
Ondrej Szabó
z Bítouchova
Božena Zákoucká
ze Semil–Podmoklic

• Václav Neuwirth a Miroslava
Kafková uzavřeli manželství v Har-
rachově

• Ivan Půček a Tereza Pokorná uza-
vřeli manželství v Přelouči

• Petr Körber a Jarmila Čermáko-
vá uzavřeli manželství v Semilech

• Zdeněk Rezek a Eva Moravcová
uzavřeli manželství v Jičíně

• Jan Trojan
v Praze

• Klára Lengyelová
v Jilemnici

• Bruno Břenek
ve Vrchlabí

• Lukáš Barbušín
v Turnově

• Jan Buriánek
v Jilemnici

V uplynulých týdnech nás navždy
opustili naši blízcí, přátelé a spolu-
občané:

✝ Miroslav Navrátil
ze Semil-Podmoklic

✝ Daniela Chaloupecká
ze Semil

✝ Neda Zellerová
ze Semil-Podmoklic

✝ Jarmila Tomšová
ze Semil-Podmoklic

✝ Věnceslava Bémová
ze Semil-Podmoklic

✝ Jiřina Malá
ze Semil–Podmoklic

✝ František Žák
ze Semil–Podmoklic

✝ Jaromír Nejedlo
ze Semil

• Chtěla bych touto cestou poděko-
vat za záchranu života rychlé záchranné
pomoci pod vedením MUDr. Valenty,
primáři Pavlu Sáblovi a celému kolekti-
vu jeho oddělení semilské nemocnice.
Můj upřímný dík patří všem též za vzor-
nou péči, kterou mi věnovali.

EVA GROHSGOTTOVÁ

Zaniklé Semily

Narodili se

Manželství
uzavřeli

Kronika 
čtenářů

Opustili nás

Podívejme se do Podmoklic, které na přelomu 19. a 20. stol. měnily podo-
bu ještě rychleji než Semily. V krátkém čase se z neuspořádané vesnice stalo
průmyslové centrum Pojizeří a dokonce se (marně) ucházelo o titul městys.

Pěkným dokladem této proměny je fotografie s kapličkou sv. Gotharda
a Floriána, jež stávala při cestě ze Semil do Chuchelny, proti odbočce k pan-
skému dvoru a dále do Řek, tedy na poměrně významném místě. Dal ji roku
1839 na své louce zřídit podmoklický rychtář Jan Koucký. Kapli zkrášloval
obraz obou světců, malovaný na dřevě. Přešlo několik desetiletí a klempíř
Josef Koucký si v 90. letech 19. století hned vedle ní postavil velký dům čp.
176 s dílnou, z druhé strany se k ní později přilepila ještě Hlouškova trafi-
ka. Není ani divu, že když se roku 1930 začala stavět poblíž nová škola a obec
potřebovala místo pro „učitelák“ (pozdější čp. 376), nebránila biskupská
konzistoř zbourání kaple, ovšem s podmínkou, že ke cti obou patronů bude
zřízeno mešní nadání ve výši 500 Kč.

Dům čp. 176 prošel před lety zničující „rekonstrukcí“, prováděnou okre-
sním stavebním podnikem. Ozdobně vyskládanou břidlici na mansardové
střeše nahradil červený plech a místo noblesní fasády s plastickými šambrá-
nami kolem oken, profilovanými římsami a nárožní bosáží máme před sebou
odpudivou krabici bez paměti a fantazie, bez dveří, s jednodílnými okny,
zazděným krámem a normalizačními dlaždičkami v přízemí… (in)


